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ᖹᡂ「貸ᖺ度 第㸯回長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇ࡟関ࡿࡍ専門委員会議 会議録 

 

 

㸯 ᪥ 時 ᖹᡂ「貸ᖺ㸦「015ᖺ㸧㸳᭶「1᪥㸦木㸧 1」㸸」0～ 1買野00   

 

㸰 場 所 長㔝県庁議会棟 404，405号会議室  

 

㸱 内 容  

○ 議஦ 

㸦㸯㸧専門委員会議ࡢ運営ࡘ࡟い  ࡚

㸦㸰㸧委員長ࡢ選出ࡘ࡟い  ࡚

㸦㸱㸧長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇࡘ࡟い  ࡚

㸦㸲㸧ࡢࡑ௚ 

 

㸲 出席委員㸦஬十音㡰㸧 

大 ஭ 基 弘㸦委員長職ົ௦理者㸧 

片 谷 教 孝㸦委員長㸧 

 ྂ ᖹ 隆 ୍㸦委員௦理者㸧 

ᖹ 林 靖 久 

松 ᮧ 和 ኵ㸦委員௦理者㸧 

 

㸳 Ḟ席委員㸦஬十音㡰㸧 

大久保 富 ᖹ 

ᕝ  ୖ   武 
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஦ົ局 

寒河江 

。県環境ᨻ策課) 

 

 

 

 

 

 

 

஦ົ局 

久保⏣ 

。県環境ᨻ策課) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

஦ົ局 

寒河江 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

஦ົ局 

௝ 波 

㸦県環境ᨻ策課㸧 

 

 

 

 

環境ᨻ策課ࡢ寒河江࡜申ࠋࡍࡲࡋ 

開会いࢆ専門委員会議ࡿࡍ関࡟改ṇࡢ第㸯回長㔝県環境影響評価条例ࠊࡽ࠿ࡲいࡔࡓ

議஦ࡀ஦ົ局࡛ࡲ途中ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞࡜会議ࡍࡲࡋࡓ開催い࡚ࡵ初ࠊࡣᮏ᪥ࠋࡍࡲࡋࡓ

進行࡚ࡏࡉࡵົࢆいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

 最初ࡢࡧࡓࡢࡇࠊ࡟ᮏ会議ࡢ委員ࡢ委嘱࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟御報告いࠋࡍࡲࡋࡓᮏ会議ࡢ委

員࠾ࠊࡣ࡟手元࠾࡟配ࡾいࡓࡋࡲࡋࡓ委員ྡ簿ࡢࡾ࠾࡜ࡢ㸳ྡࡢ皆様ࠊ࡟ᮏ᪥௜࡛ࡅ委

嘱申ࠋࡓࡋࡲࡆୖࡋ恐縮࡛ࡊࡈい࠾ࠊࡶ࡝ࢀࡅࡍࡲ手元࡟委嘱状࠾ࢆᒆࡊࡈ࡚ࡋࡅいࡲ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ࡛ࡢࡍ

 ࠋࡍࡲࡆୖࡋ申ࢆ御挨拶ࡾࡼ⏣久保ࡢ環境ᨻ策課長ࠊࡣ࡛ࢀࡑ

 

環境ᨻ策課ࡢ久保⏣࡜申ࠋࡍࡲࡋ 

委員ࡢ皆様方ࡣ࡟職ົ御多忙ࡢ中࠿࠿ࡶ࡟わࡢࡇࠊࡎࡽ専門委員会議ࡢ委員࡟快ࡃ御

就任いࠊࡓࡲࠊ࡜ࡇࡓࡋࡲࡁࡔࡓᮏ᪥御出席ࢆいࢆ࡜ࡇࡓࡋࡲࡁࡔࡓ㔜࡚ࡡ感謝申ୖࡋ

 ࠋࡍࡲࡆ

ไ定ࢆ条例࡟ᖹᡂ10ᖺ㸱᭶ࠊࡀࡍ長㔝県環境影響評価条例࡛ࡿあ࡛࣐テ࣮ࡢ会議ࡢࡇ

஦業࡞大規模ࡾࡼࡣ法ࠋࡓࡋࡲࡋࡓ施行い࡟ᖹᡂ11ᖺ㸴᭶ࡢ᪥ྠ࡜環境影響評価法ࠊࡋ

運用࡞体的୍ࡢ環境影響評価ไ度ࠊࡽࡀ࡞ࡋ࡜対象ࢆい஦業࡞ࡋ࡜対象ࡀ法ࡣ条例ࠊࢆ

約ࡽ࠿条例施行ࡢࡇࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡓࡁ࡚ࡗᅗࢆ 1買 ᖺ経過ࡢࡇࠊࡀࡓࡋࡲࡋ間࡟ᖹᡂ 1重

ᖺ࡟風力発電ࢆ対象஦業࡟加えࡓ௚ࠊࡣ大࡞ࡁ条例改ṇࢆ行わ࡟ࡎ௒᪥ࡲࡾ࠾࡚ࡗ⮳࡟

 ࠋࡍ

法ᚊࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟ᖹᡂ「5ᖺ࡟大࡞ࡁ改ṇࡊࡈࡀいࠊࡓࡲࠋࡓࡋࡲ近ᖺࣜࡣ࡟ニア

中央新幹線ࡢアࢫࢭ手続ࢆࡁ実施ࡿࡍ中࡛ࠊ当県ࡶ࡚ࡋ࡜学ࡊࡈࡀ࡜ࡇࡔࢇいࡲࠋࡍࡲ

大規模ኴ陽ග発電஦業࡞うࡼࡓࡗ࠿࡞い࡚ࡋ従来想定ࡾࡼ࡟ไ度ࡾ固定価格㈙いྲྀࠊࡓ

ࡌ生ࡶ課題࡞௒᪥的ࠊ࡝࡞対応ࡢ࡬大規模開発ࡢ形態࡞ࡓ新ࡓࡋうࡇࠊࡾ࠾࡚ࡋ出現ࡀ

 ࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ考え࡚い࡜ࡔ必要ࡀ条例改ṇࠊࡣ࡚ࡋ࡜県ࠊࡾ࠾࡚ࡁ࡚

委員ࡢ皆様方ࡣ࡚ࡋࡲࢀ࠿࠾࡟大変࠾忙ࡋい中ࡣ࡜Ꮡࠊࡀࡍࡲࡌ条例改ṇࡾࡼ࡟長㔝

県環境影響評価ไ度ࡾࡼࡀ充実ࠊࡋ஦業者ࡿࡼ࡟環境保全ࡢ࡬配慮ࡀ適ษ࡟行わࡼࡿࢀ

うࡲ࡚ࡋ࡟いࡓࡾい࡜考え࡚ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾専門的࡞見地ࡽ࠿忌憚࡞ࡢい御意見ࡸ御指

ᑟࢆ賜ࡼࡍࡲࡾう࠾ࡃࡋࢁࡼ願い申ࠊ࡚ࡋࡲࡆୖࡋ冒頭ࡢ挨拶࡚ࡏࡉ࡜いࠋࡍࡲࡁࡔࡓ

ᮏ᪥࠾ࡃࡋࢁࡼࡣ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

 

改ࠊ࡚ࡋࡲࡵ委員ࡢ皆様ࢆ委員ྡ簿ࡢグ載㡰࡟紹௓࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

大஭基弘委員࡛ࠋࡍ 

片谷教孝委員࡛ࠋࡍ 

ᖹ林靖久委員࡛ࠋࡍ 

ᮏ᪥ࠊࡣ都合ࡾࡼ࡟Ḟ席࡛ࠊࡀࡍ大久保富ᖹ委員ࠊᕝୖ武委員ࡢ計㸳ྡࡢ皆様ࡀᮏ会

議ࡢ委員ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ 

ᮏ᪥ࡢ審議ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁ࠾࡟非බ開情報ࡣ特段あࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾබ開࡚ࡏࡉ࡜いࡔࡓ

御ࠊࡵࡓࡃࡔࡓ御協力い࡟作ᡂࡢ会議録ࠊබ開ࡢ音声ࡢ࡛ࢪ࣮࣒࣮࣌࣍ࠊࡓࡲࠋࡍࡲࡁ

面倒࡛ࠊࡶ発言ࡢ都度ྡ࠾前࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࢆいࡼࡃࡔࡓう࠾願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

 ࠋࡍࡲࡾ入࡟議஦ࠊ࡚ࡋࡲ従い࡟ḟ第ࠊࡾࡼࢀࡇ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ御ㄝ明い࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟運営ࡢ専門委員会ࡢ㸦㸯㸧ࠊࡎࡲ

 

 環境ᨻ策課環境審査ಀ長ࡢ௝波࡜申࠾ࡃࡋࢁࡼࠋࡍࡲࡋ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ専門委員会

議ࡢ運営ࡘ࡟い࡚御ㄝ明ࡿࡍ前ࠊ࡟ᮏ᪥ࡢ配ᕸ資料ࡘ࡟い࡚御確認࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

皆様ࡢ御手元࡟あࡿ会議ḟ第࡟グ載ࠊࡾ࠾࡜ࡢ専門委員ྡ簿ࠊ専門委員会議設置要⥘ࠊ

資料㸯ࡽ࠿資料㸳࡜࡛ࡲ参考資料㸯ࠊ㸰ࢆ配ᕸ࡚ࡏࡉいࡔࡓい࡚ࠋࡍࡲࡾ࠾ 

資料㸯ࡢ長㔝県環境影響評価条例ࡢ概要ࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍᮏ県ࡢ環境影響評価ไ度ࡢ

概要ࢆ御理解い࡟ࡵࡓࡃࡔࡓ作ᡂࡓࡋ資料࡛ࠋࡍ 

資料㸰ࡢ長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇࡘ࡟い࡚ࠊࡣ条例改ṇࡢ必要性等ࡓࡵ࡜ࡲࢆ
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஦ົ局 

寒河江 

 

 

 

大஭委員 

 

஦ົ局 

寒河江 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ࠋࡍࡲい࡚ࡋࡋ示࠾࡟資料㸳ࡽ࠿い࡚資料㸱ࡘ࡟内容࡞具体的ࡢࢀࡒࢀࡑࠊ࡚ࡋ࡛ࡢࡶ

グ載࡟個ูࢆ状況ࡢ各都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࠊࡀࡍࡲいࡊࡈࡀ資料ࡿ௜い࡚いࡀᯞ番ࠊࡓࡲ

ࡢ方ࡢ委員ࠊࡾ࡞࡟条文ࡢ長㔝県環境影響評価条例ࡀ参考資料㸯ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟資料ࡓࡋ

御手元ࡣ࡟条例ࡢ施行規則ࠊ環境影響評価法ࡶ併࡚ࡏ配ᕸࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ参考資料㸰ࡣ

ኴ陽ග発電ࡢ適ṇ࡞推進࡟ࡵࡓࡢ௒ᖺ度設ࡓࢀࡽࡅ連絡会議ࡢ資料࡛ࠋࡍ 

ࠊ資料㸳ࠊ資料㸯ࠊࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ送௜ࢆ資料࡟஦前ࡣ࡟皆様ࡢ委員ࠊࡓࡲ

資料5-1ࠊ資料5-」ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ申ࡋ訳あ୍ࡀࢇࡏࡲࡾ部内容࡟変更ࡊࡈࡀいࠋࡍࡲ஦前

資料ࡿい࡚ࡋ用意࡟御手元ࠊࡣ࡟場合ࡿい࡚いࡔࡓいࡕ持࠾࡚ࡋ印ๅࢆ資料ࡓࡋ送௜࡟

 ࠋいࡉࡔࡃ御参照ࢆ

資料ࡢ୙足等ࡣあࡻࡋ࡛ࢇࡏࡲࡾうࠊࡤࢀࡅࡋࢁࡼࠋ࠿専門委員会議ࡢ運営ࡘ࡟い࡚

御ㄝ明࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇ࡟関ࡿࡍ専門委員会議設置要⥘ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ要⥘

長㔝県環境影響ࠊࡣ皆様方ࡢ専門委員ࡿࡍ構ᡂࢆᮏ会議ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋグ載࡟第㸱条ࡢ

評価条例ࡢ規定ࡾࡼ࡟任࿨࡚ࡏࡉいࡔࡓい࡚いࠋࡍࡲ第㸲条ࡢ規定ࠊࡾ࠾࡜ࡢ委員長ࡣ

委員ࡢ互選ࡾࡼ࡟決ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜࡜ࡇࡿࡵᚋ࡝࡯委員長ࡢ選出及ࡧ委員長ࡢ

職ົ௦理者ࡢ指ྡ࠾ࢆ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ要⥘第㸳条第㸱㡯ࠊࡣ࡟委員ࡢ௦理者ࡢ出席ࢆ

認ࡿࡵ᪨ࡢ規定ࡀあࠋࡍࡲࡾ 

ᮏ専門委員会議ࡘ࡟い୍࡚ࠊ 部非බ開࡜ࡿࡍ࡟いうࡣ࡜ࡇあࡾࡲ想定࡚ࡋいࠊࡀࢇࡏࡲ

資料ࡢ内容等࡛ࡑうࡀࢫ࣮ࢣࡓࡋ発生ࡓࡋ場合ࡢࡑࠊࡣ࡟都度会議ࡢ場࡛ᅗ࡚ࡗ決࡚ࡵ

いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠋࡍࡲᮏ専門委員会議ࡢ会議録ࡢ作ᡂࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍ長㔝県環境

影響評価ᢏ術委員会ྠ࡜様࡟発言ࡓࡋ委員ࡢ方ྡ࠾ࡢ前ࢆグ載ࡓࡋ会議録ࢆ作ᡂいࡋࡓ

ࡢࡑࠊࡀࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋබ表ࢆ除い࡚会議録ࢆ場合ࡓࡋ࡜非බ開ࢆ会議ࠊ࡚ࡋࡲ

扱いྲྀ࡞うࡼࡢࡑࠊࡽࡓࡋう࡛ࡼ無いࡀ問題࡟特ࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼ扱い࡛ྲྀ࡞うࡼ

࡛会議録ࡢ作ᡂ࣭බ開ࢆ進࡚ࡏࡉࡵいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ専門委員会議ࡢ運営ࡘ࡟い࡚ࡢㄝ明

 ࠋࡍ௨ୖ࡛ࡣ

 

続࡚ࡋࡲࡁ㸦㸰㸧委員長ࡢ選出࡟移࡚ࡏࡽいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ設置要⥘第㸲条第㸯㡯ࡢ規

定ࠕࠊ࡚ࡋࡲࡾࡼ࡟専門委員会࡟委員長ࢆ置ࠊࡁ委員ࡀ互選ࠋࠖࡿࡍ ࡲࡾ࠾࡚ࢀࡽࡵ定࡜

 ࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼࡤえࡽ計ࡾྲྀࡀ࠿いࠊ࡛ࡢࡍ

大஭委員࠾願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

 

片谷委員ࡋࢁࡼࡀい࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

 

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡀ࠿いࠊࡀࡓࡋࡲࡾあࡀ御発言ࡢ࡜࡟片谷委員ࡽ࠿大஭委員ࡲいࡔࡓ

議ࠊ片谷委員長ࠋࡓࡋࡲࡋࡓ決定い࡟࡜ࡇࡿࡍ願い࠾ࢆ委員長࡟片谷委員ࠊࡣ࡛ࢀࡑ

長席࠾࡬願いいࠋࡍࡲࡋࡓ片谷委員長ࡽ࠿御挨拶࠾ࢆ願いࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

 

御指ྡࢆいࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡁࡔࡓ委員長࡚ࡏࡉࡵົࢆいࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠋࡍࡲ私ࡇࡀ

ົࢆ委員長ࡢᢏ術委員会ࡢ環境影響評価ࡢ県ࠊࡣ⏤理ࡓࢀࡽ加え࡟࣮ࣂン࣓ࡢ委員会ࡢ

࡚ࢀ入࡟࣮ࣂン࣓ࡢ㸳人ࠊ࡛ࡢࡿ条例改ṇ࡛あࡿ関わ࡟ࡇࡑࠊࡾ࠾い࡚ࡔࡓい࡚ࡏࡉࡵ

いࡔࡓい࡜ࡓいうࡽ࠿ࢀࡇࠋࡍ࡛࡜ࡇㄝ明ࡿࢀࡉ環境影響評価ไ度ࡢไ定経緯ࡢ中࡛

1重重8ᖺ࡟条例࡚ࡁ࡛ࡀいࠊࡀࡍࡲ私ࡢࡑࡣ時ࡽ࠿委員1࡚ࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆ貸ᖺ経ࠋࡍࡲࡕ 

௒回ࡢ条例改ṇࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟県議会࡛知஦ࡀ発言࡛ࡅ࠿ࡗࡁࡀ࡜ࡇࡓࢀࡉあ࡜ࡿ

理解࡚ࡋいࠋࡍࡲ長㔝県ࡢア࣓ࢫࢭンࡢࢺไ度ࡣ࡟課題ࡀあ࡜ࡿいうࠊࢆ࡜ࡇ私࡟限ࡽ

࡛ࡋ少࡟機会ࡢࡇࠊ࡛ࡢࡍ࡛࡜ࡇࡓࡁ࡚ࡌ感ࡀࡃ多ࡢ࣮ࣂン࣓ࡢᢏ術委員会ࡢࢫࢭアࡎ

࡜ࡓいࡔࡓい࡚ࡏࡉ参加࡟ࡇࡇ࡚ࡋ௦表ࢆᢏ術委員会ࡀ私࡜うࡼࡋ࡟うࡼࡿࡁ改善࡛ࡶ

いう経緯࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ௒回ࡣ大変短い期間࡛ࡢ審議ࢆ必要ࡿࡍ࡜状況࡛あࠊࡾ知஦ࡀ

既ࡶ࡜ࡇࡓࡗࡷࡋࡗ࠾࡜ࡍࡲࡾࡸ࡟あࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ秋ࡣ࡟࡛ࡲ形ࢆ作ࡤࢀࡅ࡞ࡽい࡞ࡅ

い࡜いうࡾ࡞࠿ࠋࡍ࡛࡜ࡇ密度ࡀ高い審議ࡀ必要ࠊࡵࡓࡢ皆様ࡢ御協力ࢆいࡀ࡞ࡁࡔࡓ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ࡟うࡼࡿࡏ出࡟十ศࡀ短い時間࡛ᡂᯝࡽ
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あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠊࡽ࠿ࡇࡇࠋࡓࡋࡲ設置要⥘第㸳条第㸯㡯ࡢ規定ࠊࡾࡼ࡟委員長ࡀ

議長࡚ࡗ࡞࡜いࠊࡁࡔࡓ会議ࡢ進行࠾ࢆ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

 

ᢎ知いࠋࡓࡋࡲࡋࡓ 

始ࠊ࡟ࡵ委員長職ົ௦理者ࡢ指ྡࢆ行いࠋࡍࡲ私ࡀ何࠿突発的࡞஦情࡛会議࡟出席࡛

定࡟⥘設置要ࡀ࡜ࡇいう࡜ࡃ࠾࡚ࡋ指ྡࡵ予ࢆ方ࡃࡔࡓい࡚ࡵົࢆ௦理ࠊ࡟い場合࡞ࡁ

ࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ願い࠾࡟大஭委員ࠋࡍࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉࢆ指ྡࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࢀࡽࡵ

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡀ࠿いࡀ

 

 ࠋࡓࡋࡲࡋࡓᢎ知いࠋいࡣ

 

あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠊࡣ࡛ࠋࡍࡲ御ᮏ人ࡽ࠿御ཷクࢆいࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡅࡔࡓ大஭委員ࡼ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁ

ḟࠊ࡟ඛ࡝࡯஦ົ局ࡽ࠿ㄝ明ࡀあࡼࡓࡋࡲࡾうࡢࡇࠊ࡟専門委員会ࡢ設置要⥘࡛ࠊࡣ

委員ࡀ出席࡛࡞ࡁい場合࠾࡟い࡚必要ࡀあ࡜ࡿ認ࠊࡣࡁ࡜ࡿࡵ委員長ࡣ出席委員࡟諮ࡗ

࡚Ḟ席委員ࡢ௦理者ࡢ出席ࢆ認࡜ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡵいう࡚ࡗ࡞࡟࡜ࡇいࠋࡍࡲᮏ᪥ࠊ大

久保委員ࡢ௦理࡚ࡋࡲࡋ࡜飯島⏫ఫ民税ົ課生活環境ಀ長ࡢ松ᮧࠊࢇࡉᕝୖ委員ࡢ௦理

ࡢࡍࡲࡾ࠾い࡚ࡔࡓ見えい࠾ࡀࢇࡉᖹྂࡢ大⏫ᕷ産業建設部建設課課長補బ࡚ࡋࡲࡋ࡜

 ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡀ࠿いࡀࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓ御出席い࡚ࡋ࡜௦理者࡟会議ࡢࡇࠊ࡛

ᮏ᪥࡚ࡋ࡜࣮ࣂン࣓ࡢ会議ࡢࡇ࡟ࢇࡉᖹྂ࡜ࢇࡉ松ᮧ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾあࡀ御異議ࠊࡣ࡛

御出席いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠊࡣ࡛ࠋࡍࡲ委員席࠾࡟移ࡉࡔࡃࡾいࠊࡣ࡛ࠋ௨降ࡢࡇࡣ㸳

ྡ࡛会議ࢆ進࡚ࡵいࡓࡁい࡜思いࡃࡋࢁࡼࠋࡍࡲ御協力ࡢ程࠾願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

委員௦理者࡜いう࿧ࡧ方࡚ࡗ࡞࡟いࠊࡀࡍࡲ議஦録ࢆ作ᡂࡿࡍ関ಀୖࡼࡢࡑࠊう࡞࿧

ࡀࡍࡲいࡲࡋ࡚ࡗ࡞࡟い表現ࡋ堅苦ࡋ少ࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࡗ࡞ࡃ࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡋࢆ方ࡧ

御容赦ࡢ程࠾ࡃࡋࢁࡼ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

ḟ第࡟従い࡚ࡋࡲ審議ࡢ内容࡟入࡚ࡗいࡓࡁい࡜思いࠋࡍࡲ 

改ṇࡢ長㔝県環境影響評価条例ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟議題ࡢイン࣓ࡢᮏ᪥ࡀ議஦㸦㸱㸧ࠊࡎࡲ

 ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼࢆㄝ明ࡢ資料㸯ࡽ࠿஦ົ局ࠊ࡛࡜ࡇいう࡜い࡚ࡘ࡟

 

資料㸯ࠕࡢ長㔝県環境影響評価条例ࡢ概要ࡘ࡟い࡚ࠖࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋᮏ資料࡛ไ度

思い࡜いࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉㄝ明࡟簡単ࢆ実施状況等ࡢ஦業ࠊ比較ࡢ࡜法࡜条例࡜概要ࡢ

 ࠋࡍࡲ

㸯ࢪ࣮࣌目ࠕࡢ㸯 環境影響評価㸦環境ア࣓ࢫࢭンࢺ㸧ไ度ࠊࡀࡍ࡛ࠖࡣ࡜環境影響

評価ไ度ࠊࡣ஦業者ࡀ環境࡟配慮ࡓࡋ஦業ࢆ実施ࡢࡵࡓࡿࡍ手続ࢆࡁ定ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡵ

஦業ࡢ実施ࢆ規ไࠊࡾࡓࡋ஦業者࡟対࡚ࡋ許認ྍࢆ୚えࡿࡍࡾࡓไ度࡛ࠊࡃ࡞ࡣ஦業者

自身ࡿࡼ࡟環境ࡢ࡬影響࡟対ࡿࡍ配慮ࡼࡾࡼࠊࡋಁࢆい஦業計⏬ࡢࡵࡓࡿࡆ࡞ࡘ࡟ไ度

 ࠋࡍ࡛

㸰࡟国࡜県ࡢ環境影響評価ไ度ࡢไ定ࡢ経緯ࡀ簡単࡟グ載࡚ࢀࡉいࠊࡀࡍࡲ長㔝県࡟

昭和ࡣい࡚࠾ 5重 ᖺࡽ࠿指ᑟ要⥘ࡿࡼ࡟要⥘アࢆࢫࢭ実施ࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋᖹᡂ 11 ᖺ࡟

法ྠ࡜時࡟施行ࡿࡍ形࡛ࠊ条例ア࡟ࢫࢭ移行いࠊ࡚ࡋࡲࡋࡓ法࡜条例୍体的࡟運営࡚ࡋ

現ࡣい࡚ࡘ࡟条例ࠊ行いࢆ改ṇࡿࡍ追加ࢆ風力発電所࡟対象஦業࡟ᖹᡂ1重ᖺࠋࡓࡋࡲࡁ

ᅾ࡚ࡗ⮳࡟いࠋࡍࡲ 

㸱࡟環境影響評価ไ度ࡢ体系ࢆグ載࡚ࡋいࠊࡀࡍࡲ条例࡜施行規則࠾࡟い࡚手続ࢆࡁ

規定ࠊࡾ࠾࡚ࡋ実㝿ࡢᢏ術的஦㡯ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ条例ࡢ中࡛ᢏ術指針ࢆ定࡜ࡿࡵいうࡼう

長㔝県環境影響評価ᢏ術指針ࠕࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡟ ࡓࡋ解ㄝ࡟具体的࡟ࡽࡉࢆࢀࡑࠖ࡜

࡟改ṇࡢ施行規則ࡣ条例又ࠊࡣ検討ࡢ௒回ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡵ定ࢆニュア࣐ࣝࠖᢏ術指針ࠕ

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡛ࢀいう流࡜ࡃい࡚ࡗ行ࡶ改ṇࡢᢏ術指針࡚ࡅཷࢆ改ṇ内容ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞

㸲ࡢ対象஦業࡛ࠊࡀࡍ環境影響評価法࡛ࡣ国家的࡞見地ࡽ࠿環境影響評価ࢆ行う必要

஦ࡿあࡀࢀࡑ࠾ࡿ࡞ࡃࡁ大ࡀ程度ࡢ環境影響ࡽ࠿規模ࡸ種類ࡢ஦業ࠊ࡚ࡋ࡜஦業ࡿあࡢ
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業ࢆ全国୍ᚊ࡛対象࡚ࡋ࡜いࠋࡍࡲ環境影響評価条例࡛ࡣ地域ࡢ実情࡟応ࠊ࡚ࡌ法対象

ࡀ法࡜条例ࡣ࡟ࢪ࣮࣌㸱ࠋࡍࡲい࡚ࡋ࡜対象ࢆ஦業種ࡢ法対象௨外ࡸ஦業࡞ᑠ規模ࡾࡼ

比較࡛ࡼࡿࡁう表࡚ࡵ࡜ࡲ࡟いࡢࡇࠋࡍࡲ表࡛⥙掛࡚ࡗ࡞࡟ࡅいࡿ部ศࠊࡀ条例࡜法࡛

異࡚ࡗ࡞いࡿ部ศ࡛ࠋࡍ例えࠊࡤ長㔝県独自ࡢ஦業ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡋ࡜表ࡢ中ู࡟࡝࡯荘団

地ࡢ造ᡂࡊࡈࡀいࠋࡍࡲあࡿいࢶ࣮࣏ࢫࠊࡣ又ࢩ࣮࢚ࣜࢡࣞࡣョン施設ࡢ建設ࠊ࡚ࡋ࡜

ࢆ状況ࡢᮏ県ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜対象ࢆョン施設等ࢩ࣮࢚ࣜࢡ௚ࣞࡢࡑࠊ場࣮࢟ࢫࡸ場ࣇࣝࢦ

཯映ࡢࡇࠊ࡚ࡋあࡢࡾࡓ内容ࢆ規定࡚ࡋい࡜ࡿいうࡀࡢ大࡞ࡁ㐪い࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ廃

棄物処理施設ࠊࡶ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟法࡛ࡣ最終処ศ場ࢆࡳࡢ対象࡚ࡋ࡜いࠊࡀࡍࡲ条例࡛ࡣ

最近࡛ࠊࡀࡍࡲࡋ御ㄝ明ࡶ実施状況ࡢ஦業ࠊ࡝࡯ᚋࠋࡍࡲい࡚ࡋ࡜対象ࡶ焼却施設ࡳࡈ

 ࠋࡍ多い状況࡛ࡀ案件ࡢ焼却施設ࡳࡈࡣ

法࡛ࠊ࡜ࡍࡲࡁࡔࡓ見࡚いࢆࢁࡇ࡜ࡢ最終処ศ場ࡤ例えࠊࡶ࡚ࡗ஦業࡛あࡢ種類ࡌྠ

埋立面積ࡣ 」0し制 ௨ୖࡀ対象࡚ࡗ࡞࡜いࠊࡀࡍࡲ条例࡛ࡣ埋立面積㸳し制 ௨ୖ࡜いう࡜ࡇ

埋立ࡃ࡞࡛ࡅࡔ埋立面積ࠊࡓࡲࠋࡍࡲい࡚ࡋ規定ࡃࡋ厳࡚ࡋ࡜規模ࡢ㸯ࡢ㸴ศࡢ法ࠊ࡛

容㔞「5万㎥௨ୖ࡜いう形࡛ࡢ規定ࡶ行࡚ࡗいࠋࡍࡲ 

法ࡢ࡜㐪い࡜いう部ศ࡛ࠊࡣ土地区⏬整理஦業ࡘ࡟い࡚ࠊ法࡛ࡣ都ᕷ計⏬࡟定ࢀࡽࡵ

ࡵ定࡟⏬都ᕷ計ࠊ࡚ࡆ広ࢆ範ᅖࡢ஦業ࡾࡼࡣ条例࡛ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ࡟対象ࢆࡅࡔࡢࡶࡿ

࡟体的୍ࢆ条例࡜法࡟うࡼࡢࡇࠋࡍࡲい࡚ࡋ形࡛規定࡞うࡼいう࡜ࡴ含ࡶࡢࡶい࡞ࢀࡽ

運営࡚ࡁ࡚ࡋい࡜ࡿいうࡀࡢ現状࡛ࠋࡍ 

第㸯種஦業ࠕ࡟表ࠊࡓࡲ ࡜ࡿあࡀグ載࡟目ࢪ࣮࣌㸰ࠊࡀࡍࡲࡾあ࡜第㸰種஦業ࠖࠕࠊࠖ

࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞行わࢆ環境影響評価ࡎ必ࠊ場合ࡓࡋヱ当࡟規模ࡢࡑࡣ第㸯種஦業ࠊࡾ࠾

い஦業࡛ࠋࡍ第㸰種஦業ࡣ第㸯種஦業ࡾࡼ規模ࡀᑠࠊࡶ࡚ࡃࡉ環境保全ୖ࡛特࡟配慮ࡀ

必要࡜認ࡿࢀࡽࡵ地域࠾࡟い࡚実施ࡿࢀࡉ஦業࡛あࠊ࡚ࡗ具体的ࡣ࡟点線ࡢᅖ࡟ࡳ森林

ࡶ࡚ࡃࡉᑠࡀ規模ࡣ஦業ࡿࢀ地域࡛行わ࡞うࡼࡢࡇࠊࡀࡍࡲࡾあࡀいうグ載࡜区域等ࡢ

環境ࡢ࡬配慮ࡀ必要࡛あ࡜ࡿいうࠊࡽ࠿࡜ࡇ第㸰種஦業࡚ࡋ࡜定࡚ࡵいࠋࡍࡲ第㸰種஦

業ࡢ場合ࠊࡣ環境影響評価ࢆ実施࡝࠿ࡿࡍうࢆ࠿県知஦ุࡀ定ࡿࡍ௙組࡚ࡗ࡞࡟ࡳいࡲ

 ࠋࡍ

ḟࠊ࡟㸲ࠊ㸳ࠕࡢࢪ࣮࣌㸳 環境影響評価ࡢ手続ࡢࡁ流ࢀ㸦条例࡜法ࡢ比較㸧ࠖ ࠋࡍ࡛

㸳࡟ࢪ࣮࣌具体的࡞手続ࡢࡁ流ࡀࢀグ載࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ㸲ࡢࢪ࣮࣌表࡟番号ࡀグ載ࢀࡉ

࡚いࠊࡀࡍࡲ㸳ࡢࢀࡒࢀࡑࡢࢪ࣮࣌番号ࡼࡿࡍ⮴୍࡜う࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲᕥ側ࡀ条例࡛

右側ࡀ法ࠊࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜ᚋ࡝࡯ㄝ明いࠊࡀࡍࡲࡋࡓ法࠾࡟い࡚ࡣձࡢ手続࡛ࡁ計⏬段㝵

配慮手続ࡀࡁᑟ入࡚ࢀࡉいࠊࡀࡍࡲ条例࡛ࡣᑟ入࡚ࢀࡉいࠋࢇࡏࡲ法࡜条例ࡢ共通ࡿࡍ

部ศࡣղࡢ方法書௨降ࡢ手続ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ࡁ方法書࡜いうࠊࡣࡢ環境影響評価ࡢ㡯目ࠊ

調査ࡸ予測評価ࡢ手法等ࢆグ載࡞ࢇ࡝ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ㡯目࡟対ࡼࡢ࡝࡚ࡋう࡞方法࡛調

査ࢆ行うࠊࢆ࠿஦業者ࡢࡇࡣ段㝵ࡽ࠿බ開ࠊࡋබ告縦覧ࢆ行いࠊ自治体ࡸఫ民ࡢࡽ࠿意

見ࢆ聴ࡽࡀ࡞ࡁ方法書ࢆ修ṇࠋࡍࡲࡋ方法書࡟対ࠊࡣ࡚ࡋ長㔝県環境影響評価ᢏ術委員

会࡛審査ࢆ行いࠊ知஦意見ࢆ述ࠊ࡚࡭஦業者ࡢࡑࡣ知஦意見຺ࢆ案࡚ࡋ調査ࢆ実施ࡿࡍ

ࢩ㸯ࡣう場合࡞行ࢆ調査ࡢ猛禽類等࡟特ࠊ㸯～㸰ᖺࡣ調査ࡢࡑ通常ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇ࡜

 ࠋࡍࡲࡾ移࡟準備書ࡿ段㝵࡛あࡢḟࠊい࡞行ࢆ調査ࡢン௨ୖࢬ࣮

準備書࡜いうྡ称ࡀศࡽ࡙ࡾ࠿い࡛ࠊࡀࡍ調査ࡢ結ᯝࡘ࡟い࡚知஦ࠊ関ಀᕷ⏫ᮧあࡿ

いࡣఫ民ࡽ࠿環境保全ࡢ見地ࡢࡽ࠿意見ࢆ聞ࡃ準備࡚ࡋ࡜作ᡂࡓࡋ書類࡜いう࡛࡜ࡇ準

備書࡜いうྡ称࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ調査ࡓࡋ内容ࡢࡑࡸ結ᯝࡸ評価ࠊ環境保全措置࡚ࡋ࡜

様ྠࡶい࡚ࡘ࡟準備書ࠋࡍ準備書࡛ࡀࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲࢆ内容ࡓࡗい࡜࠿行うࢆ࡜ࡇ࡞ࢇ࡝

බࠊㄝ明会ࠋࡍࡲࡁ提出࡛ࢆ意見ࡿࡍ対࡟準備書ࡣ方ࡢఫ民ࠊ࡚ࡋࡲ行いࢆබ告縦覧࡟

聴会࡜いう手続ࢆࡁ経࡚ࠊ最終的࡟知஦ࡀ஦業者࡟対࡚ࡋ意見ࢆ述ࡢࡑࠊ࡚ࡋࡲ࡭内容

࡜ࡇࡿࡍබ告ࢆ評価書ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟評価書ࡢ最ᚋࠊࡀࡢࡶࡓࡋ修ṇࢆえ࡚準備書ࡲ踏ࢆ

ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜能ྍࡀ஦業着手ࠊࡾ࡞࡜終了ࡀࡁ手続ࢫࢭアࡢ஦業着手前ࡢ஦前ࠊࡾࡼ࡟

㸯番ୗࡢ⑫ࡢ評価書බ告ᚋࡢ報告࡛ࠊ஦ᚋ調査ࡢ状況及ࡧ対象஦業ࡢ実施状況等ࢆグ載

࡟段㝵ࡢ஦業着手࡟実㝿ࡀ部ศࡢࡇࠊࡀࡍࡲい࡚ࢀ࠿書࡜ࡿࡍ送௜࡬知஦ࢆ報告書ࡓࡋ

㸰ࡃࡁ大ࠊいう形࡛࡜手続ࡢ௨降ࢀࡑ࡜手続ࡢ஦前ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜手続ࡢࡽ࠿࡚ࡗ࡞

 ࠋࡍ࡛ࢀ流ࡢ手続ࢫࢭアࡢ現状ࡀࡢࡿい࡚ࢀ࠿ศ࡟ࡘ
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片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

㸴ࠕࡢࢪ࣮࣌㸴 環境影響評価手続ࡢ実施状況࡛ࠖࠋࡍ㸦㸯㸧ࡣ条例ࡢ対象࡚ࡗ࡞࡜い

廃棄物処理施設ࠊࡣ࡚ࡋ࡜種ูࡢ஦業ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜対象ࡀ実施状況࡛㸶件ࡢ手続ࡿ

ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜㸯件ࡀ風力発電所ࡀࡓࡋࡲࡾ࡞࡟途中࡛஦業廃Ṇࠊ㸰件ࡀ㐨路ࠊ㸳件ࡀ

㸦㸰㸧ࡣ県内࠾࡟い࡚ࠊ環境影響評価法࡟基࡙ࡃ手続ࢆ実施ࡓࡋ案件࡛ࠊࡀࡍ௨ୗࡢ㸱

件ࣜࠋࡍࡲࡾ࡞࡟ニア中央新幹線ࡢ案件ࡣ評価書ࡢබ告手続ࡀ終了࡚ࡋいࠋࡍࡲ新姫ᕝ

第භ発電所࡜いうࡣࡢ水力発電所ࡣࢀࡇࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟昨ᖺࡽ࠿実施࡚ࡋいࡿ案件࡛ࠊ

方法書ࡢ手続ࡀ終わࠋࡍࡲࡾ࡞࡟ࢁࡇ࡜ࡓࡗ㸯番ୗࡢ中部横断自動車㐨ࠊࡣ配慮書手続

現ࡣい࡚ࡘ࡟㸰件ࡢୗࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ入࡟手続ࡢ௒ᚋ方法書ࠊ࡚ࡋ࡛ࢁࡇ࡜ࡓࡗ終わࡀ

ᅾ進行中ࡢ案件ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟ 

参考㸯㸧࡛ࠊࡀࡍ全国ࡿࡅ࠾࡟環境影響評価法࡟基࡙ࡃ手続ࡢ実施状況࡛ࠋࡍ全国࡛

合計࡛ࡣ 」「1 件࡛あࠊࡾ஦業ࡢ種類ࡣ࡚ࡋ࡜発電所ࡀ多ࠊࡃ特࡟風力発電所ࡢ割合ࡀ大

 ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞ࡃࡁ

参考㸰㸧࡛ࠊࡀࡍ各都㐨府県ู࡟環境影響評価手続ࡢ実施状況ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲࢆ

例えࠊࡤ東京都ࡣ 」「」 件࡜ᅽ倒的࡟多࡚ࡗ࡞ࡃいࠋࡍࡲ長㔝県ࡼࡌྠ࡜う࡞人ཱྀࡢ規模

静岡ࠊ岐阜県ࠊ新潟県ࠊ福島県ࠊ࡜ࡍࡲ考えࢆࢁࡇ࡜࡞うࡼࡿ似࡚いࡀ状況ࡢ立地ࠊ࡛

県ࡀ࡝࡞当࡚ࠋࡍࡲࡾࡲࡣ長㔝県ࡢ条例ࡀ㸶件ࠊ法ࡀ㸱件࡜いう状況ࢆ比ࠊ࡜ࡿ࡭௚県

ࡢ最終処ศ場ࡢ廃棄物ࡣࡘ㸯ࠊ࡜ࡍࡲ見ࢆ状況ࡢ福島県ࠊࡤ例えࠋࡍ多い状況࡛ࡀ方ࡢ

案件ࡀ多ࡶࠊࡃう㸯ࡣࡘ風力発電所ࡢ案件ࡀ多い࡜いう状況࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ福島県ࡣ

海ࡀあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ風力発電ࡘ࡟い࡚ࡣ適地ࡀ多い࡜いう࡜ࡔ࡜ࡇ思いࠊࡓࡲࠋࡍࡲ廃

棄物ࡢ処ศ場ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ長㔝県࡜規模要件ࡣࡇࡑࠊ࡛ࡢࡍ࡛ࡌྠࡣ長㔝県ࡀ対象ࡢ規

模ࡀ緩࡚ࡃ少࡞い࡜いう訳࡛ࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ福島県ࡢ方࡛ࡑういࡓࡗ案件ࡀ多い࡜いう࡜ࡇ

規模要件ࠊࡀࡍ多い࡛ࡀ案件ࡢ最終処ศ場ࠊࡶい࡚ࡘ࡟新潟県ࠋࡍࡲ思い࡜࠿うࢁ࡞࡟

ࢆࡢࡶいう࡜改変ࡢ土地ࡢ定規模௨ୖ୍ࠊࡣい࡚ࡘ࡟岐阜県ࠋࡍ状況࡛ࡌྠ࡜長㔝県ࡣ

対象࡚ࡋ࡜いࠊࡾࡓ長㔝県ࡀ対象࡚ࡋ࡜い࡞い送電線路ࡢ࡝࡞案件ࢆ対象࡚ࡋࡾࡓࡋ࡜

ࡶ静岡県ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟うࡼいう࡜多いࡀ数ࡵࡓ多いࡀ案件ࡓࡗういࡑࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾

長㔝県ࡾࡼ多ࠊࡃ㐨路ࡸ廃棄物処理施設ࡀ多い状況࡛ࠊࡀࡍ長㔝県ࡢ規模要件ࡀ緩いࡓ

 ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣいう状況࡛࡜ࡿい࡚ࡗ࡞ࡃ多ࡀ案件ࡢ静岡県ࠊࡵ

㸵ࡢࢪ࣮࣌㸵ࡢ対象ࡿࡍ࡜環境要素ࡘ࡟い࡚࡛ࠋࡍ実㝿࡟環境影響評価ࢆ実施࡟ࡿࡍ

当࡞ࢇ࡝ࠊࡾࡓ環境ࡢ࡬影響ࢆ対象ࠊ࠿ࡿࡍ࡜長㔝県環境影響評価ᢏ術指針ࡢ中࡛ࡢࡇ

18 㡯目ࢆ環境要素࡚ࡋ࡜定࡚ࡵいࠋࡍࡲ特࡟長㔝県ࡢ場合特徴的ࠊࡀࡢ࡞表ࡢ㸯番ୖࡢ

環境ࡢ構ᡂ要素ࡢ良好࡞状態ࡢ保持ࡢ中ࡢ㸯番最ᚋࠕ࡟地形࣭地質ࠖࡢ㡯目ࡀあࠋࡍࡲࡾ

地形࣭地質ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ法ࡸ௚ࡢ自治体ࢆ見ࠕ࡜ࡍࡲ学術的࡟非常࡟㔜要࡞地形࣭地質ࠖ

ࡢ௚ࢆ地形࣭地質ࡢࡇࠊ場合ࡢᮏ県ࠋࡍ࡛࡝ࢇ࡜࡯ࡀࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋ࡜いう形࡛対象࡜

環境要素ࡢ基盤ࡿ࡞࡟基ᮏ的࡞環境要素࡜捉え࡚ࠊࡾ࠾基ᮏ的࡞ࢇ࡝࡟஦業࡛ࡶ対象࡜

いう࡜Ᏻ定性ࡢ中࡛土地ࡢ要素ࡢ地形࣭地質ࠋࡍࡲい࡚ࡗ行࡛࡜ࡇいう࡜ࡃࡔࡓい࡚ࡋ

観点ࡶᑟ入ࠊ࡚ࡋࡲࡋ評価㡯目࡚ࡋ࡟い࡜ࡿいうࠊࡀࡢᮏ県ࡢ環境要素ࡢ考え方࡚ࡋ࡜

特徴的࡞部ศ࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ 

㸶ࡢ環境保全ࡢ措置ࡘ࡟い࡚ࠊձࡽ࠿յ࡛ࡲグ載࡚ࡋいࡢࡇࠋࡍࡲ㡰番࡛஦業者ࡣ環

境保全ࡢ措置ࢆ検討࡚ࡋいࢆ࡜ࡇࡃ求࡚ࡵいࠋࡍࡲ準備書ࡢ中࡛ࡢࡇࠊࡣ観点ࢇ࡝ࡽ࠿

 ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉグ載ࡀ࡜ࡇいう࡜࠿ࡿࡌ講ࢆ対策࡞

௨ୖࠊ長㔝県環境影響評価条例ࡢ概要ࡘ࡟い࡚࡜いうࠊ࡛࡜ࡇアࢫࢭไ度ࡢ概要ࢆ御

ㄝ明いࠋࡓࡋࡲࡋࡓ 

 

 議論ࡣᚋ࡚ࡏࡉ࡟いࠊ࡚ࡋ࡜ࡃࡔࡓㄝ明ࡀあࡓࡋࡲࡾ内容ࡘ࡟い࡚御質問等ࡣあࡲࡾ

部ࡿ࡞࡟前提ࡢいう議論࡜࠿ࡿい࡚ࡗ࡞う࡝ࡀไ度ࡢ現行ࡣ資料㸯࡟特ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡍ

ศ࡛࡛ࡢࡍ何࠿あࡽࡓࡋࡲࡾ御発言ࡉࡔࡃいࠋ 

 私ࡽ࠿補足࡚ࡏࡉいࡣ࡛ࡇࡇࠊࡀࡍࡲࡁࡔࡓアࢫࢭ条例࡜アࢫࢭ法ࢆ比較࡚ࡋㄝ明ࡉ

廃ࡣ࡚ࡋ関࡟廃棄物処理施設࡟特ࠊ࡚ࡋࡲࡾあࡀไ度ࡢ௚ࡿࡎ準࡟ࢀࡇࠊࡀࡍࡲい࡚ࢀ

棄物処理法ࡢ中࡛定࡚ࢀࡽࡵいࠕࡿ廃掃法アࡀࠖࢫࢭあࠋࡍࡲࡾアࢫࢭ法ࠊアࢫࢭ条例

ࡍࡲい࡚ࡗ減ࡣ近ᖺࠊࢀࡉ適用ࡀࡽࡕࡑࡣい࡚ࡘ࡟建設ࡢ処理施設ࡢい規模ࡉᑠࡶࡾࡼ
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所ࡀ資源循環推進課ࡣ長㔝県࡛ࠋࡓࡋࡲࢀࡉ審査ࡀ案件ࡢࡃ多࡟非常ࡣ࡟000ᖺ前ᚋ」ࡀ

管࡚ࡋいࠊࡀࡍࡲアࢫࢭ対象未満ࡢ施設ࡶ௚ࡢไ度ࡢ対象࡜ࡿ࡞࡜いうࠋࡍ࡛࡜ࡇ 

 何࠿御質問ࡀあࡽࡓࡋࡲࡾᢎࡋࢁࡼࠊࡀࡍࡲࡾい࡛ࡻࡋうࠋ࠿ 

願࠾ࢆㄝ明ࡢ資料㸰௨降ࠊ࡚ࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ࡜࡛ࡲࡇࡇࡣい࡚ࡘ࡟資料㸯ࠊࡣ࡛ 

いいࠋࡍࡲࡋࡓ 

 

資料㸰ࠕࡢ長㔝県環境影響評価条例ࡢ改ṇࡘ࡟い࡚ࠖࢆ御覧ࡉࡔࡃいࡢࡇࠋ資料࡛ࠊࡣ

条例改ṇࡢ必要性ࡸ主࡞検討内容ࡘ࡟い࡚簡単࡚ࡵ࡜ࡲ࡟あࠋࡍࡲࡾ具体的࡞内容ࡘ࡟

い࡚ࠊࡣ資料㸱௨降࡛ㄝ明࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

ࠋࡍࡲ考え࡚いࢆ㸱点ࡢグ載࡟㸦㸱㸧ࡽ࠿㸦㸯㸧ࠊࡀࡍ必要性࡛ࡢ条例改ṇࡢ㸯ࠊࡎࡲ

㸦㸯㸧法࡜条例୍ࡢ体的࡞運営ࢆᅗࠊࡀࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗᖹᡂ「5ᖺ㸲᭶࡟改ṇ法ࡀ施行ࢀࡉ

新࡞ࡓ௙組ࡀࡳᑟ入ࠊࡽ࠿࡜ࡇࡓࢀࡉ条例ࡘ࡟い࡚ࡶ検討ࢆ行う必要ࡀあ࡜ࡿいう点ࠋ

㸦㸰㸧法対象案件࡜いࣜࠊ࡚ࡋࡲࡋࡓニア中央新幹線ࡢ環境影響評価手続࡟いࡋࡲࡋࡓ

ࡢ条例ࡿࡍ対࡟法対象஦業ࠋࡓࡋࡲࡾいࡲ࡚ࡵ進ࢆ手続࡚ࡋ都県ᕷ࡛連携ࡢ沿線ࠊࡣ࡚

規定ࡢ適応ࡢ部ศ࡛ࠊࡀࡍ௚ࡢ都㐨府県࡜比較࡜ࡍࡲࡋ୙足࡚ࡋいࡿ点ࡊࡈࡀいࡓࡋࡲ

い࡚ࡋ想定ࡣ従来࡝࡞㸦㸱㸧大規模ኴ陽ග発電஦業ࠋいう点࡜いࡓ行いࢆ௒回検討ࠊ࡛ࡢ

ࡉ懸念ࡀ影響ࡢ࡬環境ࠊࡾࡼ࡟࡜ࡇࡿࢀ行わࡀ開発࡞大規模ࡿࡼ࡟஦業ࡢ種類ࡓࡗ࠿࡞

࡚ࡋ検討ࢆ改ṇࡢ条例࡛࡜ࡇいう࡜ࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡋ対応࡟適ษ࡟ࡽࢀࡑࠊࡵࡓࡿࢀ

いࡓࡁい࡜考え࡚いࠋࡍࡲ 

㸰ࡢ主࡞検討内容࡛࠾ࢀࡒࢀࡑ示࡚ࡋࡋいࠊࡀࡍࡲ㸦㸯㸧法改ṇ࡟伴う対応ࡋࡲࡁࡘ࡟

具ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟内容࡞ࡁ㸯番大ࡀࢀࡇࠊᑟ入࡛ࠖࡢձ 計⏬段㝵環境配慮書手続ࠕࠊࡣ࡚

体的ࡣ࡟資料㸱࡛ㄝ明࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ備考欄ࡢ方࡟あࡀࡍࡲࡾ 「1 都㐨府県1ࠊ「

ᕷ࡛ᑟ入済࡜いうࠊ࡛࡜ࡇᕷ࡜いうࠊࡣࡢ地方自治法ࡿࡼ࡟ᨻ௧指定都ᕷ࡟ูࡣ࡜環境

影響評価法ࡢ中࡛決࡚ࡵいࡿᕷ࡛ࡊࡈいࠋࡍࡲ具体的ࡣ࡟資料 」-1 ୗࡢ表࡛都㐨府県ࡢ

࡞࡟ᕷࡿい࡚ࢀࡽࡵ法ୖ࡛定ࢫࢭアࡀ18ᕷࡢࡇࠊࡀࡍࡲいࡊࡈ࡛ࡲ福岡ᕷࡽ࠿ᮐ幌ᕷ࡟

環境影響ࠊࡣᕷࡢࡘ㸲ࡢ熊ᮏᕷࠊ岡山ᕷࠊ浜松ᕷࠊ中࡛静岡ᕷࡢᨻ௧指定都ᕷࠋࡍࡲࡾ

評価条例ࢆ持࡚ࡗい࡞いࠊ࡛ࡢアࢫࢭ法ࡢᨻ௧指定都ᕷࡣࡽ࠿除࡚ࢀ࠿い࡜ࡿいう状況

ࡀࢇࡏࡲࡾあࡣᨻ௧指定都ᕷ࡛࡟ࡾ௦ࡢࡑࠋࡍ࡛ 買0 番ࡢ吹⏣ᕷࡸ 買「 番ࡢ尼崎ᕷࡀ条例

資ࡢࡇࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜ᨻ௧ᕷࡣ法࡛ࢫࢭアࠊࡵࡓࡿい࡚ࡗ整ࡶい࡚審査体ไ࡚ࡗ持ࢆ

料ࡢ中࡛ࡢᨻ௧ᕷ࡜いう࡟ࡇࡇ࡚࡭ࡍࠊࡣࡢグ載࡚ࢀࡉい18ࡿᕷࢆ指ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ 

資料㸰࡟戻ࠊ࡚ࡋࡲࡾ㸦㸰㸧௚自治体ࢆ参考࡟ᑟ入ࡿࡍ手続࡛ࠊࡀࡍඛࡶ࡝࡯申ࡋࡲࡋ

見解ࡢ஦業者ࡿࡍ対࡟ఫ民意見ࡿಀ࡟ղ方法書ࠊ適応ࡢ条例手続ࡿಀ࡟ձ法対象஦業ࡓ

ࡓࡁい࡚ࡋ検討ࢆいう点࡜手続ࡢ஦ᚋ調査࡞㔜要࡚ࡋ࡜手続ࡢճ評価書බ告ᚋࠊ提出ࡢ

い࡜思いࠋࡍࡲ 

㸦㸱㸧対象஦業ࡢ種類ࠊ規模ࡢ見直ࡶࡽࡕࡇࠊࡀࡍ࡛ࡋᚋ࡝࡯資料㸳࡛ㄝ明いࡲࡋࡓ

ࡣࡘ㸯ࠋࡍࡲࡾあࡀ部ศࡿࢀࡽ考え࡜い࡞ࡾ足ࡋ長㔝県࡛少࡚࡭比࡜自治体ࡢ௚ࠊࡀࡍ

電気ᕤ作物࡚ࡗ࡞࡜いࡿ発電所関ಀࡢ対象஦業ࡀ当࡚ࡶࠋࡍࡲࡾࡲࡣう㸯ࡣࡘ大規模開

発஦業ࠊࡶ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟஦業ࡢ種類ࢆ問わ࡞い土地改変ࡀ長㔝県࡛ࡣ対象஦業࡟含ࢀࡲ

࡚い࡞い࡛ࡢ検討࡚ࡋいࡃ必要ࡀあ࡜࠿ࡿ思いࠋࡍࡲኴ陽ග発電所ࡘ࡟い࡚࡛ࡑࠊࡀࡍ

ࢆ種類ࡢ஦業ࠕࠊࡀࢇࡏࡲࡾあ࠿ࡋ㸰ᨻ௧ᕷࡣࡢࡿい࡚ࡋ規ไ࡚ࡋ࡜対象஦業ࠊ直接ࢆࢀ

問わ࡞い大規模࡞土地ࡢ改変 自ࡿࡍ࡜対象࡚ࡋ࡜造ᡂࠖ等ࡢ用地ࡢ஦業場ࡣᕤ場又ࠕࠊࠖ

治体ࢆ含࡜ࡍࡲࡵ「買㐨府県1ࠊ」ᕷࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ 

 㸱࡟条例ࡢ改ṇࢪࢣࢫࡢュ࣮ࣝࢆ簡単࡟グ載࡚ࡋいࠊࡀࡍࡲ௒ᖺ中࡟改ṇࢆ行いࡓい

～貸ᖺ㸳᭶」ࡀࡍࡲࡾあࡣ短期間࡛ࠊ࡚ࡋࡲࡋࡓ設置いࢆᮏ専門委員会会議ࠋࡍࡲ思い࡜

㸵᭶࡛㸱回程度開催࡚ࡋ検討ࢆ行いࡓい࡜思ࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾࡚ࡗᮏ᪥ࡢࡑࡣ第㸯回目࡞࡜

 ࠋࡍࡲࡾ

資料㸱ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠊࡣࢀࡇࠋ法改ṇࡢ中࡛㸯番㔜要࡞内容࡚ࡗ࡞࡟いࡿ計⏬段㝵

環境配慮書手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い࡚ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲ㸯ࡢᅖࡢࡳ中ࡢ内容࡛ࠊ計⏬段㝵環

境配慮書手続ࠊࡣ࡜஦業計⏬ࡢ柔軟࡞変更ྍࡀ能࡛あࡿ᪩期ࡢ段㝵࠾࡟い࡚ࡢࡑࠊ஦業

計⏬ࡢ複数案ࡘ࡟い࡚環境影響ࡢ比較検討ࢆ行いࠊ஦業ࡢ実施ࡿࡼ࡟㔜大࡞環境影響ࢆ
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回避ࠊప減ࢆ࡜ࡇࡿࡍ㸯番ࡢ目的࡚ࡋ࡟いࠋࡍࡲ環境影響評価法ࡢ改ṇ࡛ᖹᡂ「5ᖺ㸲᭶

ࠋ࠙ࡍ࡛ࡢࡶࡓࢀࡉᑟ入ࡽ࠿ 参考࡟ࢁࡇ࡜ࡢࠚ手続ࡢ流ࡀࢀ書い࡚あࠊࡀࡍࡲࡾ௒ࡣ࡛ࡲ

஦業計⏬ࡓࡁ࡛ࡀᚋࠊ࡟方法書ࡢ手続࡜いうࡽ࠿ࢁࡇ࡜始࡚ࢀࡽࡵいࠋࡓࡋࡲ௒ࡢ条例

ࡢ部ศࡓࢀࡲ点線࡛ᅖ࡟ࡓ新ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟ࢀいう流࡜ࡿࡲ始ࡽ࠿方法書ࠊࡶ規定ࡢ

い࡜行うࢆ検討ࡢ環境配慮஦㡯ࡢ計⏬段㝵࡛ࠊ࡚ࡋࡲࢀࡉ法࡛ᑟ入ࡀࠖࡁ配慮書手続ࠕ

う形࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ 

 計⏬段㝵環境配慮書ࡢ具体的࡞内容࡛ࠊࡀࡍ㸰ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ㸦㸯㸧複数案ࡢ設定

設ࢆ複数案ࡿࡍ関࡟構造࣭配置ࠖࡢ建設物等ࠕࡣ఩置࣭規模ࠖ又ࡢ஦業ࠕࠊ࡛࡜ࡇいう࡜

定ྍࡀ࡜ࡇࡿࡍ能࡚ࡗ࡞࡜いࠋࡍࡲ複数案ࢆ設定࡞ࡋいࡶ࡜ࡇ許容࡚ࢀࡉいࡑࠊࡀࡍࡲ

㸦㸰㸧調査࣭予測࣭評ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ࡜࡜ࡇࡿࡍ明グࢆ⏤い理࡞ࡋ設定ࢆ複数案ࡣ場合ࡢ

価ࡢ方法࡛ࡢ࡚࡭ࡍࠊࡀࡍ㡯目ࢆ実施ࡿࡍ訳࡛ࠊࡃ࡞ࡣ㔜大࡞影響ࡢࢀࡑ࠾ࡿࡅཷࢆあ

行ࢆ調査ࡾࡼ࡟資料ࡢ文献等ࡢ既Ꮡࡣ࡟基ᮏ的ࡃ࡞ࡣ現地調査࡛ࠊࡋ選定ࢆ環境要素ࡿ

いࠊ設定ࡓࡋ複数案ࡢ比較࡛ࡢࢀࡒࢀࡑ案ࡢ環境影響࡝ࡣう࡚ࡗ࡞い࡜࠿ࡿいうࢆࡢ評

価࡚ࡋいࡢࡑࠋࡍࡲࡁࡔࡓୗࡢ表ࠊࡣ概念的ࠊࡀࡍ࡛ࡢࡶ࡞複数案ࡢ設定ࡢ考え方࡛ࠋࡍ

࡟いう形࡜ࡿࡍ設定࡚ࡋ࡜複数案ࢆࢺ結ぶ࣮ࣝࢆ終点࡜起点ࠊࡀࡍい࡚࡛ࡘ࡟㐨路ࡣୖ

ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟いう形࡜ࡿࡍ設定ࢆ複数案ࡢ地点ࠊࡣい࡚ࡘ࡟廃棄物焼却施設ࠋࡍࡲࡾ࡞

案࡛ࡢࡘ࡜ࡦࡶࡋࡎ必ࠊࡋ形࡛整理࡞うࡼࡢ表ࡢ右側ࢆい࡚環境影響ࡘ࡟案ࡢࢀࡒࢀࡑ

断ุ࡚ࡋ評価࡟総合的ࠊࡀࢇࡏࡲࡾ࡞ࡣ࡟うࡼいう࡜いࡉᑠࡀ環境影響ࡢ㡯目ࡢ࡚࡭ࡍ

 ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟うࡼࡿࡍ

㸱ࡣ現ᅾࡢ௚自治体ࡢᑟ入状況ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡵ࡜ࡲࢆ都㐨府県ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟ᑟ入

予定ࡢ熊ᮏ県ࢆ含࡚ࡋࡲࡵ「「都㐨府県࡛ᑟ入ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ裏面ࡣᨻ௧ᕷࡢ状況ࡾ࡞࡟

࡜ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入済ࡢ「1࡚ࡵ含ࢆࢀࡑࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟条例施行ࡄࡍうࡶࡀ相模原ᕷࠋࡍࡲ

ࡢࡑࡣ⏤い理࡞ࡋᑟ入ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟㸱ᨻ௧ᕷࠊ11府県ࡣࢁࡇ࡜い࡞ࡋᑟ入ࠋࡍࡲࡾ࡞

ୗ࡟グ載ࠊࡾ࠾࡜ࡢձࡢ条例対象஦業ࡣ法対象஦業ࡾࡼ規模ࡶ環境影響ࡶᑠࡉい条例対

象஦業࡟対࡚ࡋ配慮書手続ࢆ課ࠊࡣ࡜ࡇࡍ時間的࣭経済的࡟過度࡞㈇担࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞࡟

い࡜࠿いう観点ࡽ࠿ᑟ入࡚ࡋい࡞いࠊࡀࢁࡇ࡜㸶自治体࡜㸯番多い状況࡛ࠋࡍ 

㸲࡛ࠊࡣ配慮書手続ࡢᑟ入࡟ಀࡿ効ᯝ࡜課題ࡘ࡟い࡚整理࡚ࡋいࠋࡍࡲ効ᯝ࡛ࠊࡀࡍ

㔜大࡞環境影響ࡢ回避࣭ప減ࢆᅗ࡜ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿいうࡀࡢ最ࡶ大࡞ࡁ効ᯝ࡛ࠊࡓࡲࠋࡍ

配慮書段㝵࡛ࡢ調査ࠊࡣ全ࡃ新ࡋい手続࡚ࡋ࡜増えࡿ訳࡛ࠊࡃ࡞ࡣḟࡢ方法書௨降ࡢ手

続ࡶ࡟活用࡛࡜ࡿࡁいう点ࡶあࠋࡍࡲࡾ最ᚋࠊ࡟஦業ࡢ᪩期ࡢ段㝵ࡽ࠿ఫ民ࡢ࡬情報提

供等ࢆ行うࠊ࡛ࡢࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇ஦業࡟対ࡿࡍ信頼性࣭透明性ࡢ向ୖࢆᅗࡲࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿ

࡚ࡋ対࡟い஦業ࡉᑠࠊࡀࡍ様࡛ྠ࡜内容ࡓࡋࡋヰ࠾࡝࡯ඛࠊࡀࡍ方࡛ࡢ方࡛課題୍ࠋࡍ

配慮書手続ࢆ課ࡣࡢࡍ過度࡞㈇担࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞࡟い࡜࠿いうࡳࡈࠊࡓࡲࠋࡍ࡛࡜ࡇ処理

施設等ࡑࡶう࡛ࠊࡀࡍබ共஦業ࡢ計⏬決定࠾࡟い࡚ࠊࡣ社会的࣭経済的要因࡝࡞様々࡞

条件ࢆ考慮࡛ୖࡓࡋ地元ࡢ࡜合意形ᡂࠊࡵࡓࡿࢀࡉ࡞ࡀ環境影響ࢆ主眼ࡓࡋ࡜最適地࡜

ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ࡜対象ࡶ஦業ࡢ民間ࡣ条例࡛ࠋࡍࡲࡾあࡀいྍ能性࡞ࡋ⮴୍ࡶࡋࡎ必ࡣ

民間஦業࡜ࡔ計⏬段㝵࡛複数ࡢ候補地ࢆ提示ࡣࡢࡿࡍ難ࡋいࡢࡑࠊࡵࡓ対応ࡶ課題࡞࡟

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡿࡃ࡚ࡗ

㸳࡛ࠊࡀࡍ配慮書手続ࢆᑟ入ࡿࡍ場合ࡢ主࡞検討஦㡯࡛ࠋࡍ㸦㸯㸧計⏬段㝵環境配慮書

ࠊࡶい࡚࠾࡟法ࠋࡍࡲࡾあࡀいう問題࡜࠿ࡿࡍ࡟任意࠿ࡿࡍࡅ義ົ௜ࠊい࡚ࡘ࡟作ᡂࡢ

必ࡎ環境影響評価ࢆ行わ࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞い第㸯種஦業ࡣ義ົ௜࡚ࢀࡽࡅいࠊࡀࡍࡲ第㸰

種஦業࡛ࡣ任意࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡍࡲ既࡟ᑟ入済ࡢࡳ都㐨府県ࠊᨻ௧ᕷࡢ状況ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ

ୗࡢ点線ࡢᅖࡢࡳ部ศ࡟グ載࡚ࢀࡉいࠊࡀࡍࡲ第㸯種ࢆ義ົ௜࡚ࡋࡅいࡢ」」ࡣࡢࡿうࡕ

14都㐨府県ࠊᨻ௧ᕷࡢ「1ࡣうࡕ㸷ᕷ࡚ࡗ࡞࡜いࠋࡍࡲ第㸰種࡛ࡲ義ົ௜࡚ࡋࡅいࠊࡣࡢࡿ

ᨻ௧ᕷࡢ中࡛㸯ᕷࡢࡇࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ࡅࡔ第㸯種࡜第㸰種࡛ศ母ࡢ数Ꮠࡀ㐪࡚ࡗいࠊࡀࡍࡲ

都㐨府県ࡸᨻ௧ᕷࡢ条例ࡢ中࡛ࠊࡣ第㸰種஦業ࢆ規定࡚ࡋい࡞いࡶࢁࡇ࡜あࠊ࡚ࡋࡲࡾ

配慮ࡣ第㸰種஦業࡛ࡢ法ࠊ࡚ࡋ࡜内容ࡁ࡭ࡍ検討ࡢࡘう㸯ࡶࠋࡍࡲ㐪いࡀ数࡟ࡵࡓࡢࡑ

書手続ࡀ任意࡚ࡗ࡞࡜いࠊ࡛ࡢࡿ法ࡢ第㸰種஦業࡛配慮書手続ࢆ行わ࡟ࡢࡶࡓࡗ࠿࡞対

」」ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࡽࡕࡇࠋࡍࡲࡾあࡀいう観点࡜࠿う࡝࠿ࡿࡅ条例࡛義ົ௜ࠊࡣ࡚ࡋ うࡢ

状ࡓࡋうࡇࠊࡾ状況࡛あࡿい࡚ࢀࡉ࡞ࡀࡅ10ᨻ௧ᕷ࡛義ົ௜ࡕうࡢ「1ࠊ都㐨府県」1ࡕ
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況ࢆ参考࡟検討࡚ࡋいࡃ必要ࡀあ࡜࠿ࡿ思いࠋࡍࡲ㸦㸰㸧配慮書࡟対ࡿࡍ知஦等ࡢ意見࡛

ࢆࡢいう࡜ࡿࡍ聴ྲྀࢆ意見ࡢࡽ࠿ఫ民ࡣ又ࠊࡿ࡭述ࢆ意見ࡢ知஦࡚ࡋ対࡟配慮書ࠊࡀࡍ

ࡽ࠿県࣭ᕷ⏫ᮧ࣭ఫ民ࡣ஦業者ࠊࡣ中࡛ࡢ法ᚊࠋࡍ࡛࡜ࡇいう࡜࠿ࡿࡅ程度義ົ௜ࡢ࡝

都㐨ࠋࡍࡲい࡚ࡋ課࡚ࡋ࡜ດ力義ົࢆࡢいう࡜ࡿࡍ聴ྲྀࢆ意見ࡢࡽ࠿見地ࡢ環境保全ࡢ

府県ࡸᨻ௧ᕷࡢ状況ࡣୗࡢ点線ࡢᅖࡢࡳ中࡟グ࡚ࡋいྲྀࢀࡒࢀࡑࠊࡀࡍࡲ扱いࡀ㐪࡚ࡗ

い࡜ࡿいう状況࡛ࡇࠋࡍういࡓࡗ状況ࡶ踏ࡲえࠊࡽࡀ࡞ᮏ県࡛ᑟ入ࡿࡍ場合࡝ࠊࡣうい

 ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜い࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞࠿い࡚ࡋ検討ࢆ࡜ࡇいう࡜࠿ࡃい࡚ࡋ࡟ไ度ࡓࡗ

資料 」-1 ࡢࡍࡲࡾ࡞࡟ࡢࡶࡓࡋ整理࡟࡜ࡈᨻ௧ᕷ࡜都㐨府県ࢆ内容ࡓࡆୖࡋ௒申ࠊࡣ

㸱ࡢ静岡県ࠊ千葉県ࠊ埼玉県ࠊࡿあ࡟中ࡢࡇࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓ見࡚い࡟参考ࠊ࡛

県࡜千葉ᕷ࡜広島ᕷࡢ㸰ᨻ௧ᕷࠊࡣ条例࡛ࡃ࡞ࡣ要⥘࡛配慮書手続ࢆᑟ入࡚ࡋいࠋࡍࡲ

法改ṇ࡟伴う検討ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ௨ୖࠋࡍ࡛ࡾ࠾࡜ࡢ 

資料㸲ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ௚自治体ࢆ参考ࡓࡋ࡟新࡞ࡓ手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い࡚㸱ࡢࡘ観点

࡛整理࡚ࡋいࠋࡍࡲ 

㸯点目ࠊࡣ法対象஦業࡟ಀࡿ条例手続ࡢ適用࡛ࠋࡍ法対象஦業ࡢ方ࡀ規模ࡀ大ࡁいࡓ

第ࡤ例えࠊࡣい࡚࠾࡟条例ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟ࡢࡶいࡁ大ࡶ程度ࡢ環境影響࡚࡭比࡜条例ࠊࡵ

୕者機関ࡿࡼ࡟審査ࡸබ聴会ࡢ開催࡝࡞法ࡀ定࡚ࡵい࡞い手続ࢆ設࡚ࡅいࡇࠊࡀࡍࡲう

軽ࡢ手続࡞必要࡜程度ࡢ環境影響ࠊ࡜い࡞ࢀࡉ適用࡟適ษ࡟法対象஦業ࡀ条例手続ࡓࡋ

㔜ࡀ逆転ࡲࡋ࡚ࡋうࡀࢀࡑ࠾あࠊࡵࡓࡢࡑࠋࡍࡲࡾ௚ࡢ都㐨府県ࡸᨻ௧ᕷࡢ条例ࡢ状況

法ࠋࡍࡲ行いࢆう検討ࡼࡿࡁ適用࡛ࢆ条例手続࡟法対象஦業ࡅࡔࡿࡁ࡛ࠊ࡚ࡋ࡟参考ࢆ

買1ࠊࡣい࡚࠾࡟ 条࡛条例ࡢ࡜関ಀࢆ整理࡚ࡋいࠊࡀࡍࡲ手続ࢆ地方自治体ࡀ定࡜ࡇࡿࡵ

ࡿい࡚ࢀࡉ適用࡟法対象஦業ࠊ現ᅾࠊ場合ࡢ長㔝県ࠋࡍࡲࡾあࡀいう規定࡜い࡞ࡆ妨ࡣ

ࠊ࡜ࡇࡃ聴ࢆ意見ࡢᢏ術委員会࡟場合ࡿ࡭述ࢆ知஦意見ࠊࡾ規定࡛あࡢ条例第41条ࡀࡢ

知஦ࡀ準備書࡟対࡚ࡋ意見ࢆ述ࡿ࡭場合࡟必要࡟応࡚ࡌබ聴会ࢆ開催࡜ࠊ࡜ࡇࡿࡍいう

㸰ࡢࡘ手続ࡀࡳࡢ法対象஦業࡟対࡚ࡋ適用࡚ࢀࡉいࣜࠋࡍࡲニア中央新幹線ࡢ沿線都県

ᕷ࠾࡟い࡚ࠊ法対象஦業࡟対ࡿࡍ஦ᚋ調査関ಀࡢ条例手続ࡢ適用࡞ࡀいࡣࡢᮏ県࡛ࡅࡔ

あࠊࡵࡓࡢࡑࠊࡾ஦ᚋ調査ࡢ報告等ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟準備書࡟対ࡿࡍ知஦意見ࡢ中࡛஦

業者࡟対応ࢆ求࡜ࡓࡵいう経緯ࡀあࠋࡍࡲࡾ௚ࡢ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡢ状況࡛ࠊࡀࡍᮏ県

ࠊࡾ࠾࡚ࡅ都㐨府県࡛義ົ࡙ࡢࡃ多ࡣ࡝࡞開催ࡢබ聴会ࡧ審査及ࡢ第୕者機関࡟様ྠ࡜

都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ࡢࡃ多ࡀ手続ࡿࡍ関࡟立入検査ࡸ手続ࡢ஦ᚋ調査関ಀࡶ࡟௨外ࢀࡑ

規定࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲୗࡢ点線ࡢ枠ࡢ中࡟グ載࡚ࢀࡉいࡼࡿう࡟஦ᚋ調査ࡢ関ಀ4ࡣ貸ࡢう

ࡾ減ࡀ数ࡋ少ࡣ関ಀࡢ立入調査ࠋࡍࡲい࡚ࡋ規定ࡀᨻ௧ᕷ「1ࡕうࡢ18ࠊ買都㐨府県「ࡕ

い࡚ࢀࡉいう状況࡛規定࡜11ᨻ௧ᕷࡕうࡢ18ࠊ1都㐨府県「ࡕうࡢ4貸ࡶ࡛ࢀࡑࠊࡀࡍࡲ

 ࠋࡍࡲ

㸰点目࡛ࠊࡀࡍ஦業者見解ࠊ知஦意見関ಀ࡛ࠋࡍ㸯ࠊࡣࡘ㸦㸯㸧環境影響評価方法書࡟

ಀࡿఫ民意見࡟対ࡿࡍ஦業者見解ࡢ提出ࢆ求࡝࠿ࡁ࡭ࡿࡵう࡜࠿いう観点࡛ࠋࡍ法ࡸᮏ

県ࡢ条例࡛ࠊࡣ方法書ࡢ段㝵࡛ࡣఫ民࡟対ࡿࡍ஦業者ࡢ見解ࡢ提出ࢆ求ࡣ࡚ࡵいࠋࢇࡏࡲ

方法書段㝵࡛ࡣ஦業ࡢ内容ࡶ流動的࡛ࠊࡋࡍ஦業者ࡀ個々ࡢ意見ࡘ࡟い࡚見解ࢆ述ࡿ࡭

沿線都県ᕷࡢニア中央新幹線ࣜࠊ方୍ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡗ立࡟いう考え方࡜い࡞ࡲࡌ࡞ࡣࡢ

見解ࡢ஦業者ࡿࡍ対࡟ఫ民意見ࡶい࡚࠾࡟時点ࡢ審査ࡢ方法書ࡀࡅࡔ山梨県ࠊࡣ中࡛ࡢ

委員長ࡢ山梨県ࡀ片谷委員長࡝うࡻࡕࠋࡓࡋࡲࡾ࠾࡚ࡋ᭷ࢆ規定ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡵ求ࢆ

検討ࠊࡾあࡶ࡜ࡇࡓࢀ言わ࡜࠿ࡢい࡞ࡁ࡛ࡐ࡞ࡣ長㔝県࡛ࠊࡀࡍ時࡛ࡓい࡚ࢀࡽࡵົࢆ

方ࡢࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋᑟ入ࠊ࡜ࡍࡲࡳࢆ状況࡞全国的ࠋࡍࡲࡾ࠾考え࡚࡜ࡿあࡀ必要ࡿࡍ

裏面࡛ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟いう状況࡜㸵ᨻ௧ᕷࡕうࡢ18ࠊ㸶都㐨府県ࡕうࡢ4貸ࠊࡃ࡞少ࡀ

環境影響評価ไ度ࠋࡍい࡚࡛ࡘ࡟බ表ࡢᕷ⏫ᮧ意見ࠊ知஦意見ࠊ㸦㸰㸧஦業者見解ࠊࡀࡍ

環境影ࠊ࡛ࡢࡍ㔜要࡛࡟いう観点࡛非常࡜情報交流ࡢ࡜外部ࡣい࡚ࡘ࡟බ表ࠊࡣ中࡛ࡢ

響評価ᅗ書㸦方法書ࠊ準備書ࠊ評価書㸧ࡢබ表ࡀ義ົ࡙࡚ࢀࡽࡅい࡟ࢀࡑࠋࡍࡲ対ࡿࡍ

ఫ民ࡢ意見ࡸ஦業者ࡢ見解ࠊ方法書及ࡧ準備書࡟対ࡿࡍ知஦意見ࡢබ表ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ法

ࡸ஦業者見解ࠊࡀࢇࡏࡲい࡚ࢀࡉࡣ規定ࡶ条例࡛ࡢᮏ県ࠋࢇࡏࡲい࡚ࢀࡉい࡚規定࠾࡟

ᕷ⏫ᮧ意見ࡘ࡟い࡚ࡣᢏ術委員会資料࡚ࡋ࡜බ表ࠊࡾ࠾࡚ࡋ知஦意見ࡘ࡟い࡚ࡶ県࣮࣍

ࡑࠊࡶ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ࡢ௚ࠋࡍࡲい࡚ࡋ掲載࡟ࢪ࣮࣌いう࡜状況ࡢ手続ࡢࢪ࣮࣒࣌
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ࢆい࡚検討ࡘ࡟必要性ࡢࡑࠊࡀࡍい࡛࡞少ࡣࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋい࡚条例࡛規定ࡘ࡟බ表ࡢ

行いࡓい࡜思いࠋࡍࡲ 

㸱点目࡛ࠊࡀࡍ஦ᚋ調査計⏬ࠊ஦ᚋ調査報告ࡢ関ಀࡘ࡟い࡚࡛ࡘ࡟ࡽࢀࡇࠋࡍい࡚ࠊࡣ

評価書බ告ᚋ࡟஦業者ࡀ実施ࡿࡍ手続࡛ࠊࡀࡍ評価書ࡢ࡛ࡲ予測内容ࡢ୙確実性ࢆ補いࠊ

஦業着手ᚋ࡟新࡟ࡓ生ࡓࡌ環境保全ࡢ࡬対応ࠊࡸ実㝿࡟஦業者ࡼࡢ࡝ࡀう࡟対応࡚ࡋい

中࡛ࡢ法改ṇࠋࡍ手続࡛࡞㔜要࡟非常ࡽ࠿いう観点࡜ࡿࡍ࡟࠿ࡽ明ࢆいう状況࡜࠿ࡢࡿ

環境影響評価条例࡛ࡢᮏ県ࠋࡓࡋࡲࢀࡽࡅ設࡟ࡓ新ࡀࡢいう࡜手続ࡢ஦ᚋ調査ࡢࡇࠊࡶ

ࡾࡓࡗ行ࢆ要請ࡀ知஦ࡣ場合࡞必要࡚ࡋ対࡟内容ࡢࡑࠊࡾࡓࡵ求ࢆ報告ࡢ஦ᚋ調査ࠊࡶ

ࠊ作ᡂࡢ஦ᚋ調査計⏬書ࠊ加え࡚࡟ࢀࡑࡣ自治体࡛ࡢ௚ࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲࡾあࡀ規定ࡿࡍ

஦ᚋ調査報告書ࡢබ表ࠊ知஦㸦ᨻ௧ᕷ長㸧ࡀ報告書࡟対࡚ࡋ意見ࢆ述ࡿ࡭場合࡟第୕者

機関ࡢ意見ࡢ聴ྲྀࡸఫ民意見ࢆ聴཰࡟ࡽࡉࠊ࡝࡞ࡿࡍ୎寧࡞手続ࢆ規定࡚ࡋいࢁࡇ࡜ࡿ

検討ࠊࡣࡢいう࡜࠿ࡢࡃい࡚ࡋ対応࡟うࡼࡢ࡝࡚ࡋ࡜中࡛ᮏ県ࡓࡗういࡑࠋࡍࡲࡾあࡀ

࡟࠿ࡽ明ࢆ⏬計࡞時点࡛ヲ細ࡢ評価書ࠊࡣい࡚ࡘ࡟⏬஦ᚋ調査計ࠋࡍࡲ思い࡜࠿必要ࡀ

い࡞ࡣ必要ࡿࡏࡉ提出ࢆあえ࡚஦ᚋ調査計⏬書ࡣ条例࡛ࡢᮏ県ࠊ࡛ࡢࡍ通常࡛ࡀࡢࡿࡍ

評価書ࡀヲ細ࡢ஦業࡟㝿ࡢニア中央新幹線ࣜࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡓࡗࡔいう考え࡜

ࡶ࡞㔜要࡝࡞関ಀࡢ中࡛水資源ࡢ知஦意見ࡿࡍ対࡟準備書ࠊࡎࡽ࡞࡟࠿ࡽ明ࡶ段㝵࡛ࡢ

㸯番ࠋࡍࡲࡾあࡀ経緯ࡓࡵ知஦意見࡛求ࢆ࡜ࡇࡿࡍ提出ࢆ⏬஦ᚋ調査計ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࡢ

ୗ࡟都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡢ環境影響評価条例ࡢ状況ࡘ࡟い࡚グ載ࡀあࠊࡀࡍࡲࡾ必ࡶࡋࡎ

஦ᚋ調査計⏬࡝࡞多ࡢࡃ都㐨府県࡛実施࡚ࢀࡉいࡿ訳࡛ࡣあࠋࢇࡏࡲࡾ஦ᚋ調査報告書

ࡣい࡚ࡘ࡟ࢀࡇࠊ࡛ࡢࡍ部ศ࡛ࡿࡍ検討࡚ࡋ࡜対応஦㡯ࡢ法改ṇ࡛ࠊࡣࡢいう࡜බ表ࡢ

ࡿ考え࡟うࡼࡢ࡝え࡚ࡲ踏ࢆ㔜要性ࡢ஦ᚋ調査ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ対応ࡀࢁࡇ࡜ࡢ࡝ࢇ࡜࡯

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡋ検討࠿ࡁ࡭

資料 4-1 ࡲࡾ࡞࡟ࡢࡶࡓࡋ整理࡟個ูࢆ状況ࡢ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡓࡋ御ㄝ明ࠊ௒ࠊࡣ

いう㡯目࡜第㸰種஦業ุ定࡟ࢁࡇ࡜ࡢ㸯番右側ࠊ࡚ࡋ࡜い内容࡞い࡚ࢀ資料㸲࡛触ࠋࡍ

いう部ศ࡜࠿う࡝࠿ࡃ聞ࢆ意見ࡢ第୕者機関࡟㝿ࡿࡍࢆ定ุࡢ第㸰種஦業ࠋࡍࡲࡾあࡀ

規ࠊࡀࢇࡏࡲࡾあࡣ規定࡟特ࡣ場合ࡢ長㔝県ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思࡜いࡓࡋ整理ࡶい࡚ࡘ࡟

定࡚ࡋい1ࡶࢁࡇ࡜ࡿ」都㐨府県࡜㸰ᨻ௧ᕷあ࡜ࡿいう状況࡛ࠋࡍ 

資料㸳ࠊࡣ条例対象஦業ࡢ種類࣭規模ࡢ見直ࡘ࡟ࡋい࡚࡛ࠋࡍ始ࠊ࡟ࡵ資料 5-1 併ࡶ

資料ࠊࡀࡍ࡛ࡢいࡓࡁࡔࡓ見࡚い࡚ࡏ 5-1 ࡋ࡟対象ࢆ஦業࡞ࢇ࡝都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ࡣ

࡚い୍ࢆ࠿ࡢࡿ覧ࡽ࠿ୖࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ࡟㸱ศࡢ㸯ࡽࡃい࡟ࢁࡇ࡜ࡢ長㔝県ࡀあࡋࡲࡾ

全ࠋࡍࡲい࡚ࡋグ載ࢆ集計ࡢ数ࡢ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡿい࡚ࡋᑟ入ࡣ࡟部ศࡢ㸯番ୗࠊ࡚

部ᑟ入࡚ࡋいࡤࢀ買5ࡢࡑࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡜中࡛長㔝県ࡀ対象࡚ࡋ࡟い࡚ࡃ࡞௚ࡢ都㐨府県

ࡢ௚都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡢ㸯番ࡢ資料㸳ࠊࢆࡢいう࡜多い஦業ࡀࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋ࡜対象ࡀ

条例対象஦業ࡢ࡜比較ࡢ㸦㸯㸧対象஦業ࡢ種類࡟整理࡚ࡋグ載ࠋࡓࡋࡲࡋձ࡟電気ᕤ作

物࡜あࠊࡀࡍࡲࡾ資料 5-1 ࡛㸯番ᕥ側࡟⥙掛࡚ࡋࡀࡅあࡿ部ศ࡟あࠋࡍࡲࡾࡓᮏ県࡛ࡣ

風力発電࡛ࡇࡇࡀࡳࡢ対象࡚ࡗ࡞࡟いࠊࡀࡍࡲ௚県࡛ࡣ例えࡤ火力発電所ࡘ࡟い࡚ࡣ 54

ࡀࡃ多࡜「「ࡶ地熱発電所ࠊ4貸ࡶ水力発電所ࠊࡋࡍࡲい࡚ࢀࡉ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入ࡢ

条例対象࡚ࡗ࡞࡜いࡿ状況࡛ࡢࡑࠋࡍ㸱ࡘ右隣ࡢ欄ࡢ埋立࡚ࠊᖸᣅ஦業ࡘ࡟い࡚54ࠊࡶ

都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入࡚ࢀࡉいࡢࡑࠋࡍࡲ㸰ࡘ右隣ࡢ新ఫ宅ᕷ街地開発஦業ࡘ࡟い࡚

比較的多ࠊࡀ஦業ࡢࡘ㸰ࡢࡑ࡜電気ᕤ作物ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入」「ࡶ

 ࠋࡍࡲい࡚ࡋ整理࡜ࡿい࡚ࢀࡉ௚都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛ᑟ入ࡢࡃ

資料 5-「 長㔝࡟中央ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ作ᡂ࡟ࡵࡓࡢ比較ࡢ規模ࡣࡽࡕࡇࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟

県環境影響評価条例ࡢグ載ࡀあࠊ࡚ࡋࡲࡾᕥ側ࡣ࡟環境影響評価法ࠊ右側ࡣ࡟௚都㐨府

県࣭ᨻ௧ᕷࡢ条例ࡢ規模要件ࡢ幅ࢆ示࡚ࡋい࡜ࡿいう形ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟例えࠊࡤ中࡟࡝࡯

廃棄物処理施設ࡢ建設࡜いう㡯目ࡊࡈࡀいࡳࡈࠋࡍࡲ焼却施設ࡘ࡟い࡚ࡣ法対象ࡗ࡞࡟

࡚いࠊࡀࢇࡏࡲ長㔝県ࡢ場合ࡣ処理能力ࡀ㸯時間あࡾࡓ㸲ｔ௨ୖࢆ対象ࡑࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜

ࡇいう࡜ࡿい࡚ࢀࡉ間࡛規ไࡢ㸲ｔ～1「ｔࠊ࡜ࡃࡔࡓ御覧いࢆ都㐨府県条例ࡢ௚ࡢ隣ࡢ

方࡛最終処ศ୍ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟いう形࡜ࡿい࡚ࡋ࡟対象ࡣい基準࡛長㔝県ࡋ㸯番厳ࠊ࡛࡜

場ࢆ見࡚いࠊ࡜ࡍࡲࡁࡔࡓ長㔝県ࡢ場合ࡣ埋立面積㸳し制ࠊ埋立容㔞「5万㎥௨ୖ࡚ࡗ࡞࡜

いࠋࡍࡲ法ࡢ場合ࡣ埋立面積ࡢࡳࡢ規定࡛」0し制௨ୖ࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ長㔝県ࡢ方ࡀ法ࡾࡼ
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࡚ࡗ入࡟範ᅖ内ࡢࡑࡶ見࡚ࢆ௚都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࠊࡋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆい規定ࡋ厳ࡾ࡞࠿

い࡜ࡿいう形࡛ࠋࡍ埋立容㔞ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ௚都㐨府県ࡀ㸳～「5 万㎥࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ長㔝

県ࡀ㸯番甘い規定࡞ࡣ࡛ࡢ࡞い࡜࠿思わࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿ࡿࢀ埋立面積࡟加え࡚埋立

容㔞ࡶ規模要件࡚ࡋ࡜定࡚ࡵいࡣࡢࡿ㸴自治体程࠿ࡋあࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ特࡟甘い࡜いう

訳࡛ࡣあࠋࢇࡏࡲࡾ全体的࡟見࡚ࡶ௚都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡢ規模要件ࡢ範ᅖ内࡟入࡚ࡗい

ࡢୗࡢ法ࠋࡍいう状況࡛࡜ࡿい࡚ࡋ規ไࡃࡋ程度厳ࡿあࡣい࡚ࡘ࡟対象規模ࠊ࡛ࡢࡍࡲ

欄࡟発電用ࡢ஦業用電気ᕤ作物ࡢ設置又ࡣ変更ࡢᕤ஦࡜あࠊࡀࡍࡲࡾ風力発電ࡘ࡟い࡚

ࠊࡾ第㸰種஦業࡛貸500丁放௨ୖ࡛あࠊ第㸯種஦業࡛出力㸯万丁放ࡀ規模ࡢ対象஦業ࡢ法ࠊࡣ

長㔝県ࡢ条例ࡶ第㸯種஦業ࡣ㸯万丁放௨ୖ࡚ࡗ࡞࡜いࡣࡇࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲ法ࡌྠ࡜規ไࡢ規

模࡚ࡗ࡞࡜いࠊࡣࢀࡇࠋࡍࡲ条例ࡢ方ࡀඛ行࡚ࡋᖹᡂ1重ᖺ࡟規ไ対象ࠊ࡚ࡋ࡜法ࡢ方ࡀ

ᚋࡽ࠿規ไࡌྠࠊࡵࡓࡓࢀࡉ規模࡚ࡗ࡞࡜い࡜ࡿいう状況࡛ࠋࡍ 

資料㸳࡟戻ࠊ࡚ࡋࡲࡾ௒申ࡓࡆୖࡋ状況ࢆ踏ࡲえ࡚㸰࡛検討ࡢ方向性ࢆ整理࡚ࡋいࡲ

資料ࠊࡣい࡚ࡘ࡟関ಀࡢ電気ᕤ作物ࠋࡍ 5-」 ࡚ࡋ作ᡂࡢࡶࡓࡋ整理ࢆ状況ࡢ都㐨府県࡟

資料ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓ御覧い࡚ࡏ併ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾ 5-」 ࡘ࡟㸯番࡛ኴ陽ග発電ࡢ

い࡚࡛ࠊࡀࡍ風力発電ࡢ場合ࡢప周波音ࣛࢺࢫࢻ࣮ࣂࡸイࡼࡢࢡう࡞特᭷ࡢ環境影響࡜

いうࡣࡢ想定ࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡉኴ陽ගࣃネࣝࡢ設置ࡿࡼ࡟動物ࠊ植物ࠊ生態系ࡸ景観ࡢ࡬

影響ࠊᕤ஦ࡢ㝿ࡢ車両ࡿࡼ࡟影響ྠࡣ様࡟懸念ࠋࡍࡲࢀࡉ県内ࡢ状況࡛ࠊࡀࡍ大規模࡞

ኴ陽ග発電施設ࡀ多ࡃ計⏬࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ資料㸳ࡢ参考ࡶ࡟グ載࡚ࢀࡉい10ࠊࡀࡍࡲし制

௨ୖ࡛ࡢࡶࡢ計⏬ࢆ県ࡀ把握࡚ࡋい࡚ࡋ࡜ࡢࡶࡿ整理࡚ࡋいࠋࡍࡲ稼働࡚ࡋいࡣࡢࡶࡿ

㸯ࠊࡀࡍ࡛ࡳࡢࡘ計⏬࡚ࢀࡉいࡣࡢࡶࡿ合計࡛1」あ100ࠋࡍࡲࡾし制ࢆ超えࡿ大規模ࡶ࡞

࣮࣌㸱ࡢ資料㸳ࠋࡍ状況࡛ࡿい࡚ࢀࡉ⏬計ࡃ多ࡀࡢࡶ࡞大規模ࠊࡾ࠾࡚ࢀࡲ含ࡘ㸱ࡶࡢ

ࡋ示ࢆ状況ࡢ認定容㔞࣭ᑟ入容㔞ࡢ関ಀ࡛ࡢ固定価格㈙ྲྀไ度ࠊ࡚ࡋ࡜参考資料ࡣ࡟ࢪ

ᑟ入容㔞ࠊ青い線࡛ࡢୖࡀ認定容㔞ࠊࡀࡍ࡛ࣇࣛࢢࡢ㸯番ୖࠋࡍࡲい࡚ࡋ添௜ࢆࡢࡶࡓ

ࡣࣇࣛࢢࡢ中段ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜ࡢࡶࡿい࡚ࡋ稼働ࡀᑟ入容㔞ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟線ࡢ水色ࡢୗࡀ

ࡾ࠿ศ࠾ࡀ࡜ࡇࡿい࡚ࡵ占࡝ࢇ࡜࡯ࡀኴ陽ග発電ࠊࡀࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ表࡟種ู࣮ࢠネ࢚ࣝ

ࡿࡳ認定容㔞࡛ࠋࡍ࡛ࡢࡶࡓࡋ表ࢆ認定状況ࡢ電力会社ูࡣࣇࣛࢢࡢୗࠋࡍࡲ思い࡜࠿

㸰ࡢࡑ࡜ࡿ見ࢆ中部電力ࡢ管内ࡢ長㔝県ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ࡞ࡃ多ࡀ東໭電力ࡸ九ᕞ電力࡜

いう࡜ࡿあࡃ多ࡾ࡞࠿ࡀࡢࡶࡿࡍ稼働ࡽ࠿ࢀࡇ࡚ࢀࡉ認定ࠊࡀࡍい࡛࡞少࡜ࡿ࡭比࡟ࡘ

状況࡛ࠋࡍኴ陽ග発電࡟関ࡿࡍ௚ࡢ都㐨府県ࡢ規ไ状況࡛ࠊࡀࡍ資料㸳ࡢ 1 ࡢ目ࢪ࣮࣌

中࡟࡝࡯あࡿ点線ࡢᅖࡢࡳ中ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋ個ู஦業㸦ኴ陽ග発電所又ࡣ電気ᕤ作物㸧

買」ࠊ࡚ࡋ࡜大規模開発஦業ࠋࡍ࡛ࡳࡢ㸳ᕷࡣࡢࡿい࡚ࡋ࡟対象ࢆኴ陽ග発電࡚ࡋ࡜ 㐨府

県࣭㸷ᕷ࠾࡟い࡚ኴ陽ග発電ࡀ対象ࡿ࡞࡜場合ࡀあࠕࠊࡀࡍࡲࡾ஦業ࡢ種類ࢆ問わ࡞い土

地ࡢ造ᡂ等࡚ࠖࡋ࡜ヱ当ࡀࡢࡿࡍ 15 㐨府県㸶ᕷࠕࠊᕤ場又ࡣ஦業場ࡢ用地ࡢ造ᡂ等ࠖ࡜

ࡀࡢࡿࡍヱ当ࡀኴ陽බ発電設備࡚ࡋ 1「 件㸯ᕷࠊ併࡚ࡏ 「買 㐨府県㸷ᕷࡀ対象࡚ࡗ࡞࡜い

 ࠋࡍࡲ

資料 5-」 ࠾࡟ճࡽ࠿ձࡢ㸯．ኴ陽ග発電ࢆ状況ࡢ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡢࢀࡒࢀࡑࠊࡣ࡟

示࡚ࡋࡋいࠋࡍࡲ資料 5-」 群馬ࠊ࡟ࡢࡶࡓࡋ除外ࡽ࠿対象ࢆմኴ陽ග発電࡛ࢪ࣮࣌㸰ࡢ

県࡜岡山県ࡀあࡢࡇࠋࡍࡲࡾ㸰ࡢࡘ県࡜ࡶ࡜ࡶࠊࡣᕤ場又ࡣ஦業場ࡢ中࡟ኴ陽ග発電ࡀ

含ࡿࢀࡲ規定࡚ࡗ࡞࡜いࠊࡀࡓࡋࡲ規定ࢆ修ṇ࡚ࡋ除外ࠋࡓࡋࡲࡋ理⏤࡟ࢀࡒࢀࡑࡣグ

載ࠊࡾ࠾࡜ࡢ再生ྍ能࢚ネ࣮ࣝࢠᑟ入ಁ進ࢆᅗࠊࡵࡓࡿ環境㈇荷ࡀ௚࡜ࡢࡶࡢ比ࡤࢀ࡭

ᑠࡉい࡜ࡵࡓいࡓࡗ理⏤࡛除外ࠋࡓࡋࡲࢀࡉղ࡜ճࡢ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡘ࡟い࡚ࡶࠊࡣ

う改ṇࡼࡿࡍ࡟対象ࢆኴ陽ග発電࡟ࡓ新ࠊ࡛ࡢࡶࡓࡗあࡣ࡛ࡾ規定ぶࡿࡵ込ࡳㄞ࡜ࡶ࡜

規ไ࡟うࡼࡢ࡝ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ኴ陽ග発電ࠋࢇࡏࡲࡾあࢁࡇ࡜ࡢ௒ࡣࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡗ行ࢆ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡋ検討ࡽࡀ࡞ࡋ࡟参考ࡶ状況ࡢ௚県࠿ࡿࡍ

資料㸳࡟戻ࠊ࡚ࡋࡲࡾイࡢ風力発電所࡛ࠋࡍඛ࡝࡯ㄝ明ࡼࡓࡋうࠊ࡟ඛ࡟条例ࡀ対象

ࡲい࡚ࡗ࡞࡟ࡌྠࡣ対象規模ࡢ法࡜条例ࡣ現状࡛ࠊࡀࡓࡋࡲࡋ࡜対象ࡀ法ࡽ࠿ᚋ࡚ࡋ࡜

あࡣ支㞀ࡣ࡟実ົ的࡛ࡢࡍࡲࢀࡉ適用ࡀ規定ࡢ法ࠊࡃ࡞ࡣ規定࡛ࡢ条例ࠊ場合ࡢࡑࠋࡍ

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡿあࡀ必要ࡿࡍ検討࠿ࡢࡃい࡚ࡵ定ࢆい要件ࡋ厳ࡾࡼࠊࡀࢇࡏࡲࡾ

裏面࠾ࢆ願いࡢ࢘ࠋࡍࡲࡋ地熱発電所ࡘ࡟い࡚࡛5」ࠊࡀࡍ 都㐨府県࣭㸴ᨻ௧ᕷ࡛対象

஦業ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜比較的多ࡢࡃ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛対象࡚ࢀࡉ࡜いࠋࡍࡲ県内ࡶ地熱発
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電ࡢ適地ࡀ多い࡜考えࠊ࡛ࡢࡿࢀࡽ法ࡾࡼᑠࡉい規模ࡘ࡟い࡚対象ࡿࡍ࡟必要ࡀあ࠿ࡿ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡋ検討࠿う࡝

設置࡚ࡗࡀࡓࡲࢆ都㐨府県ࡢ複数ࡣい࡚ࡘ࡟送電線路࡞大規模ࠊࡀࡍ送電線路࡛ࡢ࢚

資料ࠋࡍ多い状況࡛ࡀ࡜ࡇࡿࢀࡉ 5-」 ࡿい࡚ࡋ࡟対象஦業ࢆ送電線路࡟ࢪ࣮࣌ࡢ最ᚋࡢ

対ࢆ送電線࡞い㔜要ࡁ大ࡢ規模࡟非常ࡿࢀࡤ࿧࡜基幹線ࠊࡀࡍࡲいࡊࡈࡀ覧୍ࡢࢁࡇ࡜

象࡚ࡋ࡜いࠋࡍࡲ長㔝県周辺ࡢ群馬県ࠊ東京都ࠊ富山県ࠊ山梨県ࠊ岐阜県ࡀ࡝࡞対象஦

業ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜複数都県࡚ࡗࡀࡓࡲ࡟設置ࡓࢀࡉ場合ࠊࡣ࡟隣ࡢ県࡛ࡣ対象ࠊࡀࡿ࡞࡟

長㔝県࡛ࡣ対象࡚ࡗ࡞࡜い࡞い࡜いう状況ࡀ生ྍࡿࡌ能性ࡀあࡘ࡟ࢀࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾい

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡋ検討ࡶ࡚

ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ࡜4貸都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛対象ࡣい࡚ࡘ࡟ࢀࡇࠊࡀࡍ水力発電所࡛ࡢ࢜

ᮏ県ࡢ場合ࡣ対象࡚ࡋ࡜い࣒ࢲࠋࢇࡏࡲ式ࡢ水力発電所ࡢ場合ࠊࡣᮏ県࡛ࡢ࣒ࢲࠕࡣ建

設࡚ࠖࡋ࡜貯水面積୍ࡀ定規模௨ୖࡢ場合ࡣ࡟条例ࡢ対象ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜貯水面積ࡘ࡟い

い水࡞ࡋ併設ࢆ࣒ࢲ࡞大規模ࠋࡍࡲい࡚ࡋ設定ࢆい要件ࡋ厳ࡾ࡞࠿࡜ࡿ࡭比࡜法ࠊࡣ࡚

路式ࡢ水力発電所ࡢ場合ࢆ࣒ࢲࠊࡣ作࡞ࡽい୍ࡵࡓ般的ࡣ࡟環境ࡢ࡬影響ࡣᑠࡉい࡜考

えࡢࡑࠊࡀࡍࡲࢀࡽ環境影響ࡢ程度ࢆ踏ࡲえ࡚ࠊ条例ࡢ対象஦業ࡿࡍ࡜必要性ࡘ࡟い࡚

検討ࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

54ࠊࡀࡍい࡚࡛ࡘ火力発電所ࡢ࢝ ᮏ県࡛ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡋ࡜都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛対象ࡢ

電気供給業࡟業種ࡢ対象ࠊ࡚ࡋ࡜஦業場ࠖࡣᕤ場又ࠕࡣᮏ県࡛ࠋࢇࡏࡲい࡚ࡋ࡜対象ࡣ

ࡓ㸯時間当ࠊࡀࡍࡲࡾࡲ決࠿ࡿ࡞࡜㔞࡛対象஦業ࢫ࢞排ࠊ場合ࡢࡑࠋࡍࡲࡾ࠾࡛ࢇ含ࡶ

県内ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟対象࡚ࡋ࡜஦業場ࠖࡣᕤ場又ࠕࡣ࡟場合ࡢ10万㎥௨ୖࡀ㔞ࢫ࢞排ࡢࡾ

ࡣ法࡛࡚ࡋ࡜火力発電所ࠊࡀࡍࡲい࡚ࢀࡉᑟ入ࡀ発電஦業ࢫ࣐࢜イࣂ最近ࡶ࡛ 11.「5 万

丁放 ࡛ࡢࡶ࡞ࡁ大ࡢ発電施設ࢫ࣐࢜イࣂࡢ県内ࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜対象࡚ࡋ࡜第㸰種஦業ࡀ

ࡢࡑࠊࡣ 10 ศࡢ㸯程度ࡢ㸯万 丁放 約ࡣ㔞ࢫ࢞排ࡢ場合ࡢࡑࠊࡀࡍࡲࡾあࡀࡢࡶࡢいࡽࡃ

㸷万㎥程度ࠋࡍࡲࡾ࡞࡜基ᮏ的࡟発電㔞࡜排ࢫ࢞㔞ࡣ比例࡜ࡿࡍ考えࠊ࡛ࡢࡍࡲࢀࡽ現

状ࡢࡑࡣ排ࢫ࢞㔞࡛規ไ࡚ࡋいࠊࡤࢀ発電ࡢ出力ࡾ࡞࠿ࡢᑠࡉいࡁ࡛࣮ࣂ࡛࢝ࡲࢁࡇ࡜

考え࡚࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢいいࡶ࡚ࡃ࡞行わࢆ検討࡟特ࠊࡣい࡚ࡘ࡟火力発電所ࠊ࡛ࡢࡍࡲ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾

㸦㸰㸧水面ࡢ埋立࣭ᖸᣅ࡛ࠊࡀࡍᮏ県ࡣ海ࢆ᭷ࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࡋ大規模࡞஦業ࡣ

想定࡞ࢀࡉいࠊࡵࡓ検討ࡣ行わ࡞い予定࡛ࠋࡍ㸦㸱㸧新ఫ宅ᕷ街地開発஦業ࡘ࡟い࡚࡛ࡍ

ఫࠕࠊ場合ࡢᮏ県ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟஦業ࡃ基࡙࡟いう法ᚊ࡜新ఫ宅ᕷ街地開発法ࡣࡽࡕࡇࠊࡀ

宅団地ࡢ造ᡂ 対象ࢆいう規模࡜い「0し制ࡋ厳࡟非常࡚࡭比࡜஦業ࡢ面積要件ࡢ௚࡚ࡋࠖ࡜

幅広いఫࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜規定ࡿࢀࡲ含ࡶい࡚ࡘ࡟新ఫ宅ᕷ街地開発஦業ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡜

宅地ࢆ対象ࡿࡍ࡜㡯目ࡀあࠊࡵࡓࡿ条例対象஦業ࡢ࡚ࡋ࡜検討ࡣ行わ࡞い予定࡛ࠋࡍ 

最ᚋࠊ࡟参考資料㸰ࢆ御覧ࡉࡔࡃいࠋኴ陽ග発電ࡢ適ṇ࡞推進࡟関ࡿࡍ連絡会議࡜い

うࠊ࡛࡜ࡇ目的ࡶ࡟ࢁࡇ࡜ࡢ書い࡚あࠊࡀࡍࡲࡾኴ陽ග発電ࡢᑟ入ࡀ急増ࠊࡾ࠾࡚ࡋ地

域ఫ民ࡢ景観ࡸ防災ࠊ環境影響ࡢ࡬懸念ࡣ࡟ࡽࡉࠊ開発஦業者ࡿࡼ࡟地域ࡢ࡜調整୙足

等ࡶあࡾ県ୗ各地࡛ࡀࣝࣈࣛࢺ発生ࠊࡵࡓࡢࡑࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ௒ᖺ度࡟ᕷ⏫ᮧ及ࡧ県関

ಀ部局ࢆ構ᡂ員ࠕࡓࡋ࡜ኴ陽ග発電ࡢ適ṇ࡞推進࡟関ࡿࡍ連絡会議ࠖࢆ設置ࠊࡋ大規模

ኴ陽ග発電施設建設ࡢ対応策ࡢ検討ࠊ及ࡧᕷ⏫ᮧࡀ抱えࡿ課題ࡘ࡟い࡚検討ࠊຓ言等ࢆ

行いࠊ適ṇ࡞自然࢚ネࣝࡢ࣮ࢠ推進ࢆᅗࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ࡜࡜ࡇࡿᕷ⏫ᮧ࡟関ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡋ

参加ࢆ希望ࡿࡍᕷ⏫ᮧࡢ自然࢚ネ࣮ࣝࢠ担当課長࡜いう形࡛構ᡂ࣓ンࢆ࣮ࣂ定࡚ࡵいࡲ

10ࠊࡀࡍ ᕷ㸷⏫ᮧࡢ皆࡟ࢇࡉ参加いࡔࡓい࡚いࡢࡑࠋࡍࡲうࠊࡕ大⏫ᕷࠊ飯島⏫ࡘ࡟い

ࡲい࡚いࡔࡓ御参加い࡚ࡋ࡜専門委員ࡶ࡟ᮏ専門委員会ࠊࡽ࠿࣮ࣂン࣓ࡢ連絡会議ࡣ࡚

ࡢኴ陽ග発電࡞大規模ࠊ中࡛ࡢࡑࠋࡓࡋࡲࢀࡉ開催ࡀ連絡会議ࡢ第㸯回࡟㸳᭶18᪥ࠋࡍ

設置ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ環境影響評価条例ࡢ対象࡚ࡋ࡜いࡀ࡜ࡇࡃ了ᢎ࡚ࢀࡉいࠋࡍࡲ規模ࡢ

ᑠࡉいࡘ࡟ࡢࡶい࡚ࡶ様々࡞課題ࡀあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ連絡会議ࡢ中࡛検討࡚ࡋい࡜࡜ࡇࡃ

࣮࣌ࡢḟࠋࡓࡋࡲࢀࡽᅗࡀ共᭷ࡢ対応ࡸ課題ࡢ参加ᕷ⏫ᮧࡣ会議࡛ࡢ第㸯回ࠊࡾ࠾࡚ࡋ

ࡢࡍࡲい࡚ࡋい࡚グ載ࡘ࡟課題ࡢ⏫飯島࡜大⏫ᕷࡓࢀࡉ中࡛示ࡢ会議ࡢࡑࠊ࡟参考ࡢࢪ

 ࠋࡍ௨ୖ࡛ࡣㄝ明ࡢࡽ࠿私ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࢆ御ㄝ明ࢀࡒࢀࡑࠊ࡛
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片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

大⏫ᕷ 

ྂᖹ委員௦理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

飯島⏫ 

松ᮧ委員௦理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࡢࢇࡉࡃࡓࠋࡓࡋࡲ資料ࢆ通࡚ࡋㄝ明いࠋࡓࡋࡲࡁࡔࡓ関連ࡿࡍ部

ศࡶあ୍ࠊ࡛ࡢࡿ通࡚࡭ࡍࡾ御ㄝ明いࡔࡓい࡚ࠊࡽ࠿質疑応答࡟入࡜ࡿいう方針࡛ࡽࡸ

 ࠋࡍࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏ

参考資料㸰ࡢ最ᚋࠊ࡟ᮏ᪥御出席いࡔࡓい࡚いࡿ大⏫ᕷ࡜飯島⏫ࡢ課題ࡢࡑ࡜対応状

況ࡢ表ࡀ載࡚ࡗいࠊ࡛ࡢࡍࡲ委員௦理者࠾ࡢ஧人ࡽ࠿補足࡝࡞あࡽࡓࡋࡲࡾ御ㄝ明࠾ࢆ

願いࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ大⏫ᕷྂࡢᖹ委員௦理者࠾ࡽ࠿願い࡛ࠋ࠿ࡍࡲࡁ 

 

大⏫ᕷࡢ委員௦理ྂࡢᖹ࡛ࠋࡍ参考資料㸰࡟基࡙ࠊ࡚ࡋࡲࡁ大⏫ᕷࡢ課題ࡸ現状ࡘ࡟

い࡚御ㄝ明࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓ 

近ᖺࠊኴ陽ග発電設備ࡢ設置ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟当ᕷࡢ中࡛ࡶ非常࡟多࡚ࡁ࡚ࡗ࡞ࡃい

設置ࡀ5件」～4」ࡢ中ࡢࡑࠊࡾ࠾࡚ࢀࡉ࡞ࡀ申請協議ࡃ50件近ࠊࡣ࡚ࡋࡲࡋ࡜現状ࠋࡍࡲ

ࢀࡑࠊࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟発電設備࡞うࡼࡢࡇࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡟いう状況࡜設置準備ࡣࡓࡲ

ࠖ⥘大໭地区開発஦業等指ᑟ要ࠕ࡟うࡼࡍࡲࡾあ࡟資料ࠋࢇࡏࡲࡾあࡀ規ไࡓࡋ特໬࡟

開発面積ࠊࡋ準用ࢆ 「,000 ㎡௨ୖࡢ開発ࢆ᭷ࠊࡣࡢࡶࡿࡍ計⏬ࡢ஦前ᒆࢆ求࡜ࡿࡵいࡗ

 ࠋࡓࡋࡲࡁ࡚ࡗ行ࢆ行ᨻ指ᑟࡓ

ኴ陽ගࡽ࠿ᖹᡂ「貸ᖺ㸲᭶㸯᪥ࠊࡋ想定ࢆ要望等ࡢኴ陽ග発電ࡿࡍ急増ࠊ近ᖺࠊࡋ࠿ࡋ

発電࡟関ࡣ࡛ࡅࡔࡢࡶࡓࡋあࠊࡀࢇࡏࡲࡾᕷ独自ࡢ開発規ไ࡛あࠕࡿ大⏫ᕷ開発指ᑟ要

ࡀ開発面積ࠋࡓࡋࡲࡋ施行࡟ࡓ新ࢆࠖ⥘ 1,000 ㎡௨ୖࡢ開発஦業ࡘ࡟い࡚ࠊ遵Ᏺࡁ࡭ࡍ

基ᮏ的指ᑟ஦㡯ࡸ手続等ࡘ࡟い࡚基準ࢆ定࡚ࡵ周知࡚ࡋࢆいࠋࡍࡲ 

許࡞法的ࡢ農地転用等ࡃࡁ大ࡀ比較的面積ࠊࡀࡍࡲい࡚ࡗ࡜ࢆ形ࡓࡗういࡑࠊࡋ࠿ࡋ

ᡃ々ࠊࡣࡢࡶいࡉᑠࡀ規模ࡸࡢࡶࡢ௨外ࢀࡑࠊࡀࡍ࡛ࡢいࡼࡽ࡞ࡢࡶࡓࡋ把握ࡾࡼ࡟ྍ

ศࡀ通報等࡛開発ࡢࡽ࠿ఫ民ࡸ࣮ࣝࣟࢺࣃࡢ指ᑟࠊࡾ࠾࡚ࢀࡽࡵい部ศ࡛進࡞ࡽ࠿ศࡶ

ࡓࡗ࠿ศࡽ࠿࡚ࡗ入ࡀㄝ明࡟自治体ࡢ地元࡟直接的࡟ࡎࡉ通ࢆᕷࡽ࠿企業ࠊࡢࡶࡓࡗ࠿

 ࠋࡍいう状況࡛࡜ࡿい࡚ࡆୖࡋ中࡛御指ᑟ申ࡿあࡀ࡝࡞ࡢࡶ

参考資料㸰ࡢ㸱ࡢࢪ࣮࣌苦慮࡚ࡋいࡿ஦㡯࡟い࠿ࡘࡃ載࡚ࡏࡉࡏいࠊࡀࡓࡋࡲࡁࡔࡓ

ኴ陽ග࡟関ࠊࡣ࡚ࡋ཯射ගࡀ営業ࡢ妨ࠊࡿ࡞࡟ࡆ⏣園風景ࡢ中࡛景観ࡀ損࡞わ࡜ࡿࢀい

発生ࡢ振動ࡸ騒音ࠊࡾ࠾࡚ࢀࡉ施行ࡶ中࡛ࡢఫ宅密集地ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡽࡏ寄ࡀ苦情ࡓࡗ

協ࡢ大規模開発ࡢ௨ୖ࣮ࣝࢱࢡ࣊中࡛」0ࡢ山林ࡣ近ᖺ࡛ࠊࡓࡲࠋࡍࡲい࡚ࡗ࡞࡜問題ࡶ

議ࡶあࡑࠊࡾういࡘ࡟ࡢࡶࡓࡗい࡚地元ࡢ方ࠊࡽ࠿景観ࡶ含ࡵ自然ࢆ壊࡟࡜ࡇࡍ対ࡋ苦

情ࡢ声ࡶあ࡚ࡁ࡚ࡗࡀいࠋࡍࡲ現状࡛ࠊࡣ森林法ࡢ࡝࡞開発ࡢ規ไ࡟頼ࠊࡃ࡞࠿ࡋࡿ௒

回ࡼࡢࡇう࡞席ࢆ設࡚ࡅいࡔࡓいࡓ中࡛ࠊࡣ御相談申ࡓࡆୖࡋい部ศࡶあࠊࡀࡍ࡛ࡢࡿ

大⏫ᕷ独自࡜いうࠊࡃ࡞࡛࡜ࡇ長㔝県規模ࡢ中࡛統୍ࡓࡋ開発࡟対ࡿࡍ規ไ࢚ࠊࢆネࣝ

ࡽ࠿方ࡢ私ࠋࡍࡲ考え࡚い࡜ࡤࢀ御審議願えࠊࡽࡀ࡞えࡲ踏ࡶ推進ࡸ観点࡛需要ࡢ࣮ࢠ

 ࠋࡍ௨ୖ࡛ࡣ

 

あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ続ࠊ࡚ࡋࡲࡁ飯島⏫ࡢ状況ࡘ࡟い࡚松ᮧ委員௦理者࠾願い

いࠋࡍࡲࡋࡓ 

 

飯島⏫ࡢ委員௦理ࡢ松ᮧ࡜申ࠋࡍࡲࡋඛࡶ࡝࡯大⏫ᕷࡢ方ࡽ࠿ヰࡀあࠊࡀࡓࡋࡲࡾ飯

島⏫ࡘ࡟い࡚ྠࡶ様ࡢ悩ࢆࡳ抱え࡚いࠋࡍࡲ資料ࡣ࡟載࡚ࡗいࡀࢇࡏࡲ経過࡚ࡋ࡜御ㄝ

明いࠋࡍࡲࡋࡓ 

ᖹᡂ「5ᖺあࠊࡽ࠿ࡾࡓ高齢໬࡟伴い農地ࡢ耕作ࡀ出来࡞い方ࡸ耕作ᨺ棄地ࡘ࡟い࡚ࠊ

ኴ陽ග発電ࡢ開発ࡀ徐々࡟進࡛ࢇい࡜ࡓࡗいう状況࡛ࡢࡑࠋࡍ時点࠾࡟い࡚࡚ࡋ࡜⏫ࡣ

ࣈࣛࢺࡢ࡜方々ࡢఫ民ࠊࡎࡽ࠾࡚ࡵ定ࡣ࡝࡞インࣛࢻイ࢞ࠊࡀࡓࡋࡲい࡚ࡅཷࡣ相談ࡶ

大⏫ᕷࠊ࡝࡯ඛࠊࡋ࠿ࡋࠋࡓࡋࡲࡵ定ࢆインࣛࢻイ࢞中୍࡛᪦ࡃい࡚ࡗ࡞࡟࠿ࡽ明ࡀࣝ

い࡞ࡁ࡛ࡀ規ไ࣭対応࠿࡞࠿࡞ࡣイン࡛ࣛࢻイ࢞ࠊࡀࡓࡋࡲࡾあࡶ࡟課題ࡿ抱え࡚いࡀ

ネ࢚地域自然ࠕ࡜基ᮏ条例࣮ࠖࢠネ࢚ࣝ自然ࠕࡶ࡚ࡋࡲࡋ࡜⏫飯島ࠊࡾあࡶ࡜ࡇいう࡜

発ࡣࡢࡍࡲࡾ࡞࡜対象ࠋࡓࡋࡲࡋไ定ࢆ規則ࠖࡿࡍ関࡟ࡁ活用発電施設設置手続࣮ࢠࣝ

電施設࡛あࠊࡾኴ陽ග発電ࡵࡌࡣࢆᑠ水力発電ࠊ風力ࣂࠊイࢫ࣐࢜等ࡢ自然࢚ネ࣮ࣝࢠ

ࡿい࡛ࢇ組ࡾྲྀ࡚ࡅ設ࢆ基準ࡢ定୍࡟ࡢࡶࡓࡗういࡑࠋࡍࡲࡾ࡞࡜対象ࡀࡢࡶࡿࡍ関࡟
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10丁放ࠊ結ᯝࡓࡋࢆ熟慮ࡣ࡚ࡋ࡜⏫飯島ࠋࡍいう状況࡛࡜ ௨ୖࡢ施設ࢆ対象࡚ࡋ࡜定ࡲࡵ

ࡲࡁ࡛ࡀ確認ࡣい࡚ࡘ࡟ࡢࡶࡓࡗあࡀ手続ࡢ農地転用ࡸ建築確認ࠊࡣ࡚ࡋ࡜課題ࠋࡓࡋ

ࡓࡗい࡜ࡿࡅཷࢆᚋ追い࡛申請ࡽ࠿ࡇࡑࠊࡁいࡀ直接ヰ࡟地元࡟ࡎࡉ通ࢆ自治体ࠊࡀࡍ

ࠊいう部ศ࡛࡜見解ࡓࡋ統୍ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆ苦慮࡟非常ࠊࡾ࠾࡚ࡋ発生࠿何件ࡀࢫ࣮ࢣ

ᕷ⏫ᮧࢆ超えࡓ部ศ࡛県୍ࡢ࡚ࡋ࡜定ࡢ基準ࢆ設࡚ࡅいࡔࡓい࡚ࠊ཮方࡛連携࡞ࡾྲྀࢆ

ࢁࡼࢆ御検討ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾考え࡚࡜࠿い࡞ࡣ࡛ࡢ良いࡀࡢ行うࡀࡢࡃい࡚ࡋ対応ࡽࡀ

 ࠋࡍ௨ୖ࡛ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋ

 

あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ 

୍通ࡾ御ㄝ明ࡀあࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡾ㡰番࡟質疑ࢆ進࡚ࡵいࡓࡁい࡜思いࠋࡍࡲᮏ᪥ࠊࡣ

何࠿結論ࢆ得࡜ࡿいう段㝵ࡣ࡛ࡲ必ࡶࡋࡎ到㐩ࡿࡍ必要ࡊࡈࡣいࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲ自⏤࡟御

意見ࢆ発言い࡜ࡤࢀࡅࡔࡓ思いࡢࡇࠋࡍࡲ委員会ࡣ㸳人࡜いう少人数࡝ࢀࡅࡍࡲࡾ࡞࡟

ࡢࡽ࠿立場ࡢࢀࡒࢀࡑࡃ࡞遠慮ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࢀࡽࡲ集ࡀ方々ࡢ立場࡞ࢁいࢁいࠊࡶ

御発言ࢆいࡾࡼࠊࡤࢀࡅࡔࡓ᭷益࡞会議࡜ࡿ࡞࡟思いࠋࡍࡲ 

㸧「㸦ࠊ㸧」㸦ࠊ㸦1㸧ࡀ検討内容ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡍࡲࡾ御質問等あ࠿い࡚何ࡘ࡟資料㸰ࠊࡎࡲ

࡚ࢀࡉ示࡜࡛ࡲ㸵᭶ࡣ会議ࡢࡇ࡛࡜ࡇいう࡜ᮏᖺ中ࡀュ࣮ࣝࢪࢣࢫ改ṇࠊࡾ㸱㡯目あࡢ

 ࠋ࠿ࢇࡏࡲࡾ御質問等あ࠿何ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾

 ࠋいࡉࡔࡃ御発言ࡽࡓࡋࡲࡾあࡀ点ࡢࡁ気࡙࠾࡝࡯ᚋࠊࡣ࡛ࢀࡑ

実࡟࡛ࡍ࡟実質的ࡣմࠊճࠊղࡢ㸰㸦1㸧ࡢ資料㸰ࠊ中࡛ࡢ伴う対応࡟法改ṇࡣ࡛ࢀࡑ

施࡚ࢀࡉ部ศࡶあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾձࡢ計⏬段㝵環境配慮書手続ࢆ長㔝県࡝࡚ࡋ࡜う࠿ࡿࡍ

ࡲࡾᢎࢆ御質問等࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟内容ࡢ資料㸱ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟検討஦㡯ࡢイン࣓ࡀࡢいう࡜

 ࠋࡍ

私ࡽ࠿多少補足࡚ࡏࡉいࠊࡀࡍࡲࡁࡔࡓ法改ṇ௨前ࠊ࡜ࡔ方法書ࠊ準備書ࠊ評価書ࡢ

㸱種類ࡢᅗ書ࡀ作ᡂࡿࢀࡉ手続࡚ࡗ࡞࡟いࠋࡓࡋࡲ法改ṇᚋࠊ方法書௨前࡟配慮書࡜い

うᅗ書ࡀ増え୍࡚ࠊ部࡛ࡣ手続ࡀ㸱ศࡢ㸲倍࡟増え࡜ࡓいうࡼう࡞解釈ࡿࡍࢆ人ࡾ࠾ࡶ

調査結ᯝࡓࡗ中࡛行ࡢ配慮書手続ࠊ࡟うࡼࡓࡋࡲࡾあࡀㄝ明ࡽ࠿஦ົ局࡝࡯ඛࠊࡀࡍࡲ

等ࡣ方法書ࡸ準備書࡟転用ࡼ࡚ࡋい࡜いう形ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡟単純࡟㸱ศࡢ㸲倍

 ࠋࢇࡏࡲࡾあࡣ࡛ࡅいうわ࡜ࡿ࡞࡟

ࢆࡇࡑࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾあࡀ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡿい࡚ࡋࢆいうุ断࡜い࡞ࡋᑟ入ࠊࡋࡔࡓ

長㔝県࡝࡚ࡋ࡜うุ断࡜࠿ࡿࡍいうࡀࡢ最初ࡢ鍵࡜ࡿ࡞࡟思いࠋࡍࡲ大஭委員࡝うࡒ 

 

 長㔝県ࡢ場合ࠊࡣ࡟環境資源ࡀ県民ࡢ㈈産ࡢ࡚ࡋ࡜意義ࢆ大ࡃࡁ᭷࡚ࡋいࠊ࡛ࡢࡍࡲ

極力アࢆࢫࢭ精緻࡟行う࡜いうࡀࡢ必要࡛࡞ࡣい࡜࠿考え࡚いࡼ࡟ࢀࡑࢇࢁࡕࡶࠋࡍࡲ

ࡍࡲ思い࡜い࡞ࡅいࡣ࡚ࡗあࡀ࡜ࡇ࡞うࡼࡿࢀわ࡞損ࡀ迅㏿性ࡢ高い஦業ࡢබ共性࡚ࡗ

୚えࢆ影響࡞ࡁ大࡟ュ࣮ࣝࢪࢣࢫࡢ全体ࠊ࡟うࡼࡓࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀ片谷委員長࡝࡯ඛࠊࡀ

 ࠋࡍࡲ思い࡜方向࡛良いࡢᑟ入ࡣ࡟基ᮏ的ࠊ࡛ࡢࡍࡲ思い࡜い࡞ࡣ࡛ࡢࡶࡿ

 

 ᑟ入ࡢ方向࡜いう大஭委員ࡢ御発言࡛ࡊࡈいࡢࡑࠊࡀࡓࡋࡲ௚御意見等ࡣあࢇࡏࡲࡾ

 ࠋ࠿

 私୍ࡶ委員࡚ࡋ࡜意見ࢆ申ࡓࡆୖࡋい࡜思いࠊࡀࡍࡲ௚ࡢ都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷࡢ中࡛ࡣ

ᑟ入࡚ࡋい࡞い࡜いう自治体ࡶあࠊࡋࡍࡲࡾබ共஦業࡟限定࡚ࡋᑟ入࡚ࡋいࡿ自治体ࡶ

Ꮡᅾࠋࡍࡲࡋබ共஦業࡟限定ࡿࡍ理⏤ࠊࡣ民間஦業࡛ࡣ複数案ࡢ評価࡜いうࡀࡢ実質的

ࠊ経済活動ୖ࡜ࡿࢀࡉබ表ࡀ場所ࡸ⏬計ࡢ段㝵࡛஦業ࡢ配慮書手続ࠊࡾࡓࡗ୙ྍ能࡛あ࡟

支㞀ࡀあࡾ得ࠊ࡛ࡢࡿࡍࡾࡓ配慮࡚ࢀࡉ࡞ࡀい࡜ࡿいうࠋࡍ࡛࡜ࡇ民間஦業ࠊබ共஦業

大஭委員࡝࡯ඛࠊࡋࡍࡲࡾあࡶ自治体ࡿい࡚ࡋ࡜対象ࡢ配慮書手続ࡃ࡞࡜ࡇࡿࡍ区ูࢆ

配慮書ࠊࡤ言えࡽ࠿いう観点࡜ࡉ豊富ࡢ環境資源ࡢ長㔝県ࠊ࡟うࡼࡓࡋࡲいࡷࡋࡗ࠾ࡀ

手続ࡢᑟ入ࡀ相応ࡋい࡜いう御意見࡜ࡔࡶ࡜ࡗࡶࡈࡶ思いࡢࡑࠋࡍࡲ辺ࡶࢆࡾう少ࡋ皆

様࠾ࡶ࡟考えい࡜ࡤࢀࡅࡔࡓ思いࠊࡀࡍࡲいࡻࡋ࡛ࡀ࠿うࠋ࠿ 

 ᖹ林委員ࡣ民間企業ࡢ立場࡛あ࢚ࠊࡾネ࣮ࣝࢠ問題ࡶ関わ࡚ࢀࡽい࡜࠿ࡿ思いࠊࡀࡍࡲ

 ࠋ࠿ࡍ考え࡛࠾࡟うࡼࡢ࡝ࡣい࡚ࡘ࡟場合ࡓࡗ࡞࡟࡜ࡇࡿ増えࡀういう手続ࡇ
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 手間ࡀ増え࡜ࡿいうࡘ࡟࡜ࡇい୍࡚ࠊ般的࡞企業ࡀ考えࠊ࡜࡜ࡇࡿබ的࡞機関ࡀ考え

考えࡽ࠿立場ࡢ般企業୍ ࠋࢇࡏࡲࢀࡽ考えࡣ࡟ࡌྠ࡟概୍ࠊࡾ࡞異ࡀࣝ࣋ࣞࡣ࡜ࡇࡿ

ࡇࠊࡋࡔࡓࠋࡍࡲࡁ省ࢆ無駄࡛ࡢࡍࡲࡾあࡶࡢいう࡜戦いࡢ࡜当然時間ࡣࢀࡑࠊࡣ時ࡓ

ういうබ的࡞機関ࢡࢵ࢙ࢳࡢ機能࡜いうࠊࡀࡢ஧度手間୕ࠊ度手間ࡶ࡚ࡗ࡞࡜抜ࡀࡅあ

࡛ࡢい࡞ࡣい࡚問題ࡘ࡟࡜ࡇ行うࢆ配慮書手続ࠊ࡜ࡿ考えࢆ࡜ࡇいう࡜い࡞ࡅいࡣ࡚ࡗ

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿い࡞ࡣ

୍点気ࠊࡣࡢࡿ࡞࡟ᑟ入࡞ࡋࢆい࡚ࡋ࡜いࡿ理⏤ࡢࡑࡀ特᭷ࠊ࠿ࡢ࡞ࡢࡶࡢ何࠿஦情

ࡿࡁ࡛ࡀ見方ࡢู࡛࡜ࡇࡿࡍ確認ࢆࡽࢀࡑࠋࡍࡲ思い࡜良いࡀ方ࡓࡋ確認ࢆ࠿ࡢࡿあࡀ

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿ࡢ

 

 参考情報࡚ࡋ࡜申ࠊ࡜ࡍࡲࡆୖࡋ私ࡀ委員࡚ࡵົࢆいࡿ神奈ᕝ県࡛ࡣ配慮書手続ࢆᑟ

入࡚ࡋいࠊࡀࢇࡏࡲ神奈ᕝ県ࡢ場合ࡣ方法書手続࡟ࡁ入ࡿ前ࠊ࡟アࡢࢫࢭ஦ົ局࡜஦業

者ࡢ஦前協議ࢆ十ศ࡟行う࡛࡜ࡇ配慮書手続ྠ࡜等ࡢ効ᯝࡀ得࡚ࢀࡽい࡜ࡿいうุ断࡛

ᑟ入ࠋࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࡋࢆ審議会ࡢ中࡛ࡑういうㄝ明ࡀあࡑࠋࡓࡋࡲࡾういう考え方ࡶ選

択肢ࡣ࡚ࡋ࡜あࠊࡀࡍࡲࡾఫ民ࡢ目࡟見えࡿ形ࡓࡋ࡟方ࠊࡀ透明性ࡀ得ࢁࡔࡿࢀࡽう࡜

思いࠋࡍࡲ 

࠾࡚ࡁ出࡚ࡣ御意見ࡢいう方向࡜い࡞ࡋᑟ入ࡶ࡜ࡃ࡞少ࠊࡣ中࡛ࡢ御発言ࡢ࡛ࡲࢀࡇ 

 ࠋࡒう࡝大஭委員ࠋࡀࢇࡏࡲࡾ

 

 ᮏ来ࡢ戦略ア࡜ࡔࢫࢭ場所ࡢ選定ࡶ未定ࡢ段㝵࡛行うࠊࡀࡍ࡛ࡢࡶ民間஦業࡛ࡣ概ࡡ

実施場所ࡣ決ࡢࡑࠊࡾ࠾࡚ࡗࡲ段㝵ࡽ࠿配慮書手続ࡀ行わ࡜ࡿ࡞࡟࡜ࡇࡿࢀ思いࠋࡍࡲ

࡛ࡢࡿ࡞࡟࡜ࡇいう࡜複数案ࡢ࡝࡞配置ࠊ方法ࡶࡾࡼ場所ࠊ࡜ࡿ࡞࡜複数案ࡢ場合ࡢࡑ

 ࠋ࠿うࡻࡋ

 

高ࡢ煙突ࡣ内容ࠊࡀࡓࡋࡲい࡚ࢀࡉ称࡜複数案ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟஦例ࡢ神奈ᕝ県ࡶࢀࡇ 

あࡀ஦例ࡓࡗ࠿࡞ࡣいう形࡛࡜比較ࡢ複数案ࡢ意味࡛ࡢᮏ来ࠊࡾ࠾࡚ࡋ検討ࢆ㐪いࡢࡉ

審議会ࡢ県࡜うࢁࡔい࡞得ࢆࡴṆ࡛ࡢ࡞敷地内࡛行う஦業ࡢ民間஦業࡛自社ࠋࡓࡋࡲࡾ

ุ࡛断ࡢࡑࠊࡀࡓࡋࡲࡋ辺ࡾࡣࡸࡣ民間஦業࡜බ共஦業ࡣ࡛࡜異ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞配慮書

手続ࢆ両方࡟義ົ௜ࡶ࡚ࡋ࡜ࡿࡅ審査ࡢ観点ࡣ変え࡚ࡶいい࡜࡞࠿ࡢ思いࠋࡍࡲ 

 

 私ྠࡶ感࡛ࠋࡍ 

 

 配慮書ࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟少ࡶ࡜ࡃ࡞ᑟ入࡜ࡿࡍいう方向性࡟異論ࡣ出࡚ࡢࢇࡏࡲࡾ࠾

義ົ࡟ういう対象࡝ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁࡔࡓ御検討い࡟஦ົ局ࢆ方向࡛具体案ࡢࡑࠊ࡛

௜࡜࠿ࡿࡅいうࡘ࡟࡜ࡇい࡚ࠊࡣ法୍ࡣ種ࡀ義ົ࡛஧種ࡀ任意࡜いうࡑࠊ࡛ࡢࡍ࡛࡜ࡇ

࡞ࡀ方ࡾࡸいう࡜ࡿࡍࡃࡋ厳ࡶࡾࡼ法ࢇࢁࡕࡶࠋࡍࡲࡾ࡞࡟方ࡾࡸࡌྠࡶ県ࡤ従え࡟ࢀ

いわࡣ࡛ࡅあࠋࢇࡏࡲࡾ௒回ࡣ適用範ᅖࢆ決ࡣ࡛ࡲࢁࡇ࡜ࡿࡵいࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡁ஦ົ局

ࡋ少ࡣい࡚ࡘ࡟配慮ࡿࡍ対࡟民間஦業ࡶ࡜ࡃ࡞少ࠋࡍࡲࡋ࡜࡜ࡇࡃࡔࡓ考え࡚いࢆ案࡟

検討い࡜ࡃࡔࡓいうࠋࡍࡲࡋ࡜࡜ࡇ 

 続ࠊ࡚ࡋࡲࡁ資料㸲ࡢ௚自治体ࢆ参考ࡓࡋ࡟新࡞ࡓ手続ࡢᑟ入ࡘ࡟い࡚࡛ࠋࡍ法対象

஦業࡟ಀࡿ条例手続ࡢ適用࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ特࡟஦ᚋ調査等ࡢ規定ࣜࡣニアࡢ案件࠾࡟い

࡚௚県ࡢ࡜㐪いࡀ表面໬ࠋࡓࡋࡲࡋ஦ᚋ調査ࡘ࡟い࡚ࡣ஦業者ࡽ࠿自主的࡞報告ࢆ求ࡵ

஦ࠊ࡛ࡢࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲࡾあࡣいう規定࡜ࡿࡅ義ົ௜ࠊࡀࡓࡋࡲ言えࡣ࡛ࡲ࡜ࡇいう࡜ࡿ

業者ࡽ࠿ᣄ絶ࡽࡓࢀࡉ強ไࡿࡍ方法ࡣあࡢࡇࠋࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲࡾ件࡛ࡢ࣑ࢥࢫ࣐ࡣ力࠾ࢆ

借ࠊ࡚ࡋࡾ大ࡃࡁ報㐨࡚ࡋいࡔࡓいࡶ࡜ࡇࡓあࠊ࡚ࡗ஦業者ࡽ࠿報告࡚ࡋࢆいࡿࡅࡔࡓ

方向࡛動い࡚いࠋࡍࡲ஦ᚋ調査ࡘ࡟い࡚ࡣ義ົ௜ࡿࡅ規定ࡀあࡓࡗ方ࡀ良い࡜いう教訓

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓࡁい࡚ࡋい࡚検討ࡘ࡟ࢀࡇࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࢀࡽ得ࡀ

 御意見等ࡊࡈいࡻࡋ࡛ࡍࡲうࠋ࠿大஭委員࡝うࠋࡒ 
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大஭委員 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

ᖹ林委員 

 

 

 

 

 

 

片谷委員 

 

஦ົ局 

௝ 波 

 

 

 

 

ᖹ林委員 

 

 

 

片谷委員長 

 

ᖹ林委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

環境࢚ネ࣮ࣝࢠ

課 久保⏣ 

 

 

 

 

 

 

 

 動植物ࡸ生態系ࠊ࡝࡞影響ࡀ୙確実ࠊ୙確定࡟ࡢࡶ࡞対ࡿࡍ措置ࡢ効ᯝ࡜いうࠊࡣࡢ

஦ᚋࣔࡢニࣜࢱン࡚ࡗࡼ࡟ࢢ確認ࡢࡑࠊࢀࡉ内容ࢆ行ᨻ࡚ࡋࢡࢵ࢙ࢳࡀいࡤࢀࡅ࡞࠿保

全措置ࡢ実質的࡞効ᯝࢆ確認࡛ࠋࢇࡏࡲࡁ義ົ໬࡚ࡋ報告࡚ࡋい࡜ࡃࡔࡓいうࡀࡢ環境

㈇荷ࡢ少࡞い社会ࢆ実現ࡣ࡟ࡵࡓࡿࡍ然ࡁ࡭ࡿ改ṇࡢ対応࡛࡞ࡣい࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

 

 ᖹ林委員࡝うࠋࡒ 

 

 義ົ໬ࡣ࡜ࡇࡿࡍ前提࡚ࡋ࡜必要࡜ࡔ思いࠊࡀࡍࡲ環境資源ࡢ豊富࡞長㔝県ࡐ࡞ࡀ௒

ࢀあ࡛ࡢࡴ済ࡶ࡚ࡃ࡞ࡋᑟ入ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡿあࡀ⏤理ࠊ࠿ࡢࡓࡗ࠿࡞ࡇ࡚ࡋᑟ入࡛ࡲ

表面໬࡟㝿ࡢ案件ࡢニアࣜࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲࡾ࡞ࡶ࡟࡜ࡇࡃ省ࢆ無駄ࠊ࡛ࡅわ࡞番楽୍ࡤ

改ࡤࡽ࡞ࡢࡿいう意味࡛あ࡜ࡿࡏ合わࢆࡳ足並ࡢ࡜௚自治体ࠊࡵࡓࡿࡍ対応࡟問題ࡓࡋ

ṇࡢ必要ࡀあࡻࡋ࡛ࡢࡿうࠊࡋ必要࡛あ࡜ࡿいうุ断ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟௒࡛ࡲᑟ入࡞ࡋい࡛

許ࡓࡁ࡚ࢀࡉ理⏤ࢆ教え࡚いࡓࡁࡔࡓいࠋ 

 

 ௒ࡢ件ࡘ࡟い࡚ࠊ஦ົ局ࡽ࠿何࣓ࢥ࠿ンࡣࢺあࠋ࠿ࡍࡲࡾ 

 

 直接的ࣜࡣ࡟ニアࡢ案件࡛表面໬ࡓࡋわࠊࡀࡍ࡛ࡅ法ࡢ対象案件ࣜࡣ࡚ࡋ࡜ニアࡀ最

初ࡢ案件࡛ࡲࢀࡑࠊࡵࡓࡓࡗࡔ検討ࡿࡍ俎ୖ࡜ࡓࡗ࠿࡞ࡽୖ࡟いうࡀࡢ実㝿ࡔࢁࡇ࡜ࡢ

ᑟࡽ࠿最初ࡤࢀࡍ調査ࢆ状況ࡢ௚県࡟୎寧ࡋう少ࡶ࡟ࡁ࡜ࡿࡍไ定ࢆ条例ࠋࡍࡲ思い࡜

入࡛ࠊࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿ࡢࡓࡁ基ᮏ的ࡣ࡟௨前ࡢ要⥘ࡢ規定ࡲࡲࡢࡑࢆ条例࡛ࡢࡓࡋ࡟

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿い࡞ࡣ

 

࡚ࡋࢆ見方ࡢ࡚ࡋ࡜長㔝県࡟純粋ࠊࡀࡍ大஦࡛ࡶ࡜ࡇࡿࡍ比較ࡶ状況ࡢ௚県ࢇࢁࡕࡶ 

いࡓࡗ方ࡀ良い࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿思いࠋࡍࡲ 

 時間ࡀあࡢู࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ内容ࡘ࡟い࡚意見ࢆ述ࡓ࡭いࡋࢁࡼࡀࡍ࡛ࡢい࡛ࠋ࠿ࡍ 

 

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆヰ題ࡢḟࠊ࡚ࡋ࡟࡛ࡲࡇࡑࡣ件ࡢ௒ࠊࡣ࡛ 

 

構ᡂ要員ࡢ連絡会議ࡢ参考資料㸰ࡓࡋࡲࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ見࡝࡯ඛࠊ࡚ࡋ࡜点目୍ࡎࡲ 

ࡁ空ࡸ農地ࡣኴ陽ග発電ࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡢい࡞い࡚ࡋ参加ࡀ産業労働部等ࡐ࡞ࠊい࡚ࡘ࡟

地࡟࡝࡞設置ࡀ࡜ࡇࡿࢀࡉ多い࡛ࠊࡀࡍ将来ࢆ見据えࡓ時ࠊ࡟ᕤ場ࡸ஦業場ࠊ学校等ࡢ

ᒇ根ࢆ使ࡢ࡚ࡗኴ陽ග設置࡜いうヰࡀ出࡚࡜ࡿࡃ思いࡑࠋࡍࡲう࡜ࡿ࡞௒ᚋࠊ産業労働

部等ࡶ参加ࡢ必要性ࡀ出࡚࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡃい࡛ࡻࡋうࠋ࠿ 

 ஧点目ࠊ࡚ࡋ࡜௒ᚋ参考࡚ࡋ࡟いࡓࡁࡔࡓいࠊࡀࡍ࡛ࡢ資料㸯ࡢ条例手続ࢳ࣮ࣟࣇࡢ

般୍࡜ࡃい࡚ࡋ࡟うࡼࡿ見えࡀ内容࡞具体的ࠊ加えࢆ実施例ࡢ過去ࠊࡣい࡚ࡘ࡟ࢺ࣮ࣕ

 ࠋࡍࡲ思い࡜いࡍࡸࡾ࠿ศࡶ࡟方ࡢ

 

 ஧点目ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ஦ົ局ࡣ௒ᚋ参考ࡉࡔࡃ࡚ࡋ࡟いࠋ 

 ኴ陽ග発電ࡢ連絡会議ࡢ構ᡂࡘ࡟い࡚࠾࡛ࡇࡇ࠿ࡓ࡞࡝ࡣ答えࡍࡲࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡿࡍ

 ࠋ࠿

 

 ඛࡢ࡝࡯御質問ࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍኴ陽ග発電஦業ࡀ実㝿࡟出࡚࡟ࡁ࡜ࡓࡁ許認ྍ等ࡢ

対応࡚ࡋࢆい࡜ࡃ思わࡿࢀ機関ࢆ対象ࠊࡾ࠾࡚ࡋ࡟推進࡜いう観点࡛࠿ࡽࡕ࡝ࠊࡃ࡞ࡣ

ࠋୖࡍࡲ思い࡜࠿ࡿあࡀいう側面࡜規ไ࡜いう࡜ 段ࡽ࠿見࡚いࠊ࡜ࡍࡲࡁ土地対策関ಀࠊ

௒回ࡢアࡢࢫࢭ関ಀ࢚ࠊネ࣮ࣝࢠ推進ࡘ࡟い࡚全般的࡞窓ཱྀ࡛あࡿ環境࢚ネ࣮ࣝࢠ課ࠊ

自然環境ࡢ関ಀࠊ農地転用ࡢ関ಀࠊ林地開発ࡢ関ಀࠊ景観ୖࡢ問題ࡶ出࡚࡛ࡢࡍࡲࡁ景

観関ಀ࡜ࠊいう観点࡛見࡚ࠊ࡚ࡋࡲࡾ࠾推進࡚ࡋࢆい࡝࡟ࡵࡓࡃうࡽࡓࡋいい࡜࠿いう

観点࡛ࡣあࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾ産業労働関ಀࡢ機関ࡣ入ࠋࢇࡏࡲࡾ࠾࡚ࢀ 

行ࢆ施設管理ࠊࡣい࡚ࡘ࡟内容ࡿࡍ活用ࢆᒇ根ࡢ等ࡋᒇ根㈚ࡢබ共施設ࡢ県ࠊࡋࡔࡓ 

ྲྀࡢ推進ࡢኴ陽ග発電設置ࡓࡋ使用ࢆᒇ根ࡢබ共施設࡚ࡋࣉࢵイアࢱ࡜総ົ部ࡿい࡚ࡗ
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片谷委員長 

 

 

 

環境࢚ネ࣮ࣝࢠ

課 久保⏣ 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

ྂᖹ委員௦理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

片谷委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

組ࢆࡳ環境࢚ネ࣮ࣝࢠ課主体࡛進࡚ࡵいࠋࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡿ 

 

 趣᪨ࠊࡣ࡚ࡋ࡜推進ࡢูࡣࡢࡿࡍࢆ組織࡛行いࠊኴ陽ග発電ࡢᑟ入時ࡿࡅ࠾࡟環境ࡸ

街࡙࡟ࡾࡃ対ࡿࡍ影響ࡢࡇࡣ連絡会議ࡀ所管࡚ࡋい࡜ࡿいうࠊ࡛࡜ࡇศ担࡚ࡋい࡜ࡿい

うࠋ࠿ࡍ࡛࡜ࡇ 

 

 推進ࡘ࡟い࡚ࡣ産業関ಀࠊ環境関ಀ࡜様々ࡀࡢࡶ࡞あࠊࡀࡍࡲࡾ県࠾࡟い࡚ࡣ総合的

ࠊ͆ࡣい࡚ࡘ࡟会議ࡢ௒回ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ࡜環境部ࡣ窓ཱྀ࡞ 適ṇ࡜͇࡞いうࡊࡈࡀࢁࡇ࡜

いࠊ࡚ࡋࡲ無秩序࡟進ࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡵ健全࡞推進ࡢ௙方ࡀあࢁࡔࡿう࡜いう考え࡛

 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ࡞࡜構ᡂࡢࡽࡕࡇ

 

 ᖹ林委員ࡋࢁࡼい࡛ࡢࡇࠋ࠿ࡍ会議ࡢࡇࡣ組織ࡘ࡟い࡚議論ࡿࡍ場࡛࡞ࡣいわࡍ࡛ࡅ

あࠋ࠿ࡍい࡛ࡋࢁࡼࡀࡍࡲࡋ࡟࡜ࡇいう࡜ࡓࡋ了ᢎࡣ࡚ࡋ࡜会ࡢࡇ御回答࡛ࡢ௒ࠊࡽ࠿

 ࠋࡍࡲいࡊࡈう࡜ࡀࡾ

 ヰࡀ資料㸳࡟動࡟ࡽࡕࡑࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲࡁ移ࠋࡍࡲࡾ 

 現状࡛ࠊࡣ長㔝県ࡢ電気ᕤ作物ࡢ対象஦業࡚ࡋ࡜風力࠿ࡋヱ当࡞ࡋい࡜いう࡟࡜ࡇ対

い࡚ࡘ࡟点ࡢࡑࠊࡀࡍ࡛࡜ࡇいう࡜うࡼࡋ追加ࢆ送電線路ࠊ水力ࠊ地熱ࠊኴ陽ගࠊ࡚ࡋ

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ᖹ委員௦理者ྂࠋ࠿うࡻࡋ࡛ࡀ࠿いࡣ

 

 大⏫ᕷ࡛ࡣኴ陽ග࡟ࡅࡔ特໬࡚ࡋいࠊࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡿ開発全体࡚ࡋ࡜対応࡚ࡋいࡿ状況

໭アࣝ࡟うࡼࡢࡌ御Ꮡࡣ大⏫ᕷࠋࡍࡲࢀࡽࡆ挙ࡀ水㐨水源࡚ࡋ࡜ࡘ୍ࡢ背景ࡢࡑࠋࡍ࡛

ࡢ㸷割ࡰ࡯ࡣ࡛⏫ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ水ྲྀ࡚ࡋ࡜水源ࢆ湧水ࠊ࡛ࡢࡿい࡚ࡋ఩置࡟麓ࡢࢫࣉ

世帯ࡀ湧水ࡢ水源ྲྀࡽ࠿水ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ近ᖺ県ࡢ方࡛ࡶ働ࢆࡅ࠿ࡁ行࡚ࡗいࡔࡓい࡚

ࠊࡓࡲࠋࡍ現状࡛ࡀࡢい࡞い࡚ࡁい࡚把握࡛ࡘ࡟範ᅖࡢ土地ࡿࡍ涵養ࢆ水源ࠊࡀࡍࡲࡾ࠾

ᕷ⏫ᮧࡢ合併࡛新࡞ࡓ水源ࡀ管理ୗ࡟入ࡓࡁ࡚ࡗ中࡛ࠊ௨前ࡣ࡛ࡲ土地所᭷者ࡢ࡜信頼

関ಀ࡟基࡙い࡚山林等ࢆᏲࡓࡁ࡚ࡗわࠊࡀࡍ࡛ࡅ௦替わࡸࡾ所᭷者ࡢ変更等ࡑࠊࡾࡼ࡟

࡜ࡿ必要࡛あࡶ対策ࡿࡍ対࡟ࢀࡑࠊࡾ࠾࡚ࡌ感࡜ࡓࡁ࡚ࡗ࡞ࡃࡋ難࡟非常ࡀ保全ࡢࡽࢀ

思いࠋࡍࡲ 

水資ࡿࡼ࡟外国資ᮏࡣ໭海㐨࡛ࠊࡋࡍ状況࡛ࡌ全県࡛ྠࠊࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ大⏫ᕷࡣࢀࡇ

源ࡢ㈙཰ࡀ問題࡚ࡋ࡜あࡑࠊ࡚ࡋࡲࡾういࡶ࡜ࡇࡓࡗ背景࡟あ࡜࡞࠿ࡢࡿ思いࡑࠋࡍࡲ

ういࢆ࡜ࡇࡓࡗ踏ࡲえ࡚ࠊ開発等࡟対ࡿࡍ規定࡜ࡾ࠿ࡗࡋࢆ整備࡚ࡋいࡓࡁࡔࡓい࡜࡞

感ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡌ 

 

 あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡍࡲ 

 ௒ࢁࡇ࡜ࡢ発電関ಀࡸ送電関ಀ࡟対ࡿࡍ御異論ࡣ出࡚い࡞いࠊࡀࡍ࡛ࡢ௚ࡢ都㐨府

県࣭ᨻ௧ᕷࡀᑟ入࡚ࡋい࡜ࡿいう状況ࡀあࠊࡾ火力ࡘ࡟い࡚ࡣ長㔝県࡛ࡣᕤ場࣭஦業場

ࡿ加え࡟対象஦業ࡣい࡚ࡘ࡟内容ࡢ௨外ࢀࡑࠊ࡛ࡢࡓࡋ࡛࡜ࡇいう࡜ࡿ࡞࡜対象࡚ࡋ࡜

 ࠋࡍࡲいࡊࡈう࡜ࡀࡾあࠋ࠿うࡻࡋい࡛ࡋࢁࡼ࡛࡜ࡇいう࡜い࡞ࡣ御異論࡟࡜ࡇいう࡜

場ࡢኴ陽ග発電所ࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇいう࡜࠿ࡿࡍう࡝ࢆ規模ࡣ௒度࡜ࡍࡲࡾ࡞うࡑ 

合ࡣ特ࡑ࡟う࡛ࠊࡀࡍ面積࡛規ไࡶ࡚ࡅ࠿ࢆいࡶ࡛ࡽࡃศ割ྍࡀ࡜ࡇࡿࡍ能࡛あࠊࡾ௚

県࡛ࡶ面積ࢆᑠศ࡚ࡋࡅ஦業ࢆ進࡜ࡿࡵいう問題ࡾ࡞࠿ࡀ出࡚࡚ࡁいࠋࡍࡲ発電規模࡛

࡞࡟ࡋ㔝ᨺࠊ࡜い࡞ࡋࢆ対応ࡢ࡝࡞ࡍ࡞見࡚ࡋ࡜஦業ࡢࡘ୍ࡤࢀい࡚ࡋ隣接ࠊࡸ規ไࡢ

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡿあࡀいう問題࡜うࡲࡋ࡚ࡗ

水源ࡿࡼ࡟࡜ࡇ伴うࢆ改変ࡢ土地ࠊ࡟うࡼࡓࡗあࡀ御発言ࡽ࠿ᖹ委員௦理者ྂࠊࡓࡲ 

家庭ࠊࡓࡲࠋࡍࡲ思い࡜ࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡋうᢏ術指針࡛検討ࡼࡿࡁ対応࡛࡟影響等ࡢ

用ࡢኴ陽ග発電࡛ࡲ対象ࡲࡋ࡚ࡗ࡞࡟うࡼう࡞規模要件ࡢ設定ࡣ避ࡏࡲࡾ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡅ

発ࠊࡃࡋ厳ࡶ࡚࡜ࡣ஦業ࡢ国立බ園内࡛ࡣ神奈ᕝ県ࠊࡀࡍ஦例࡛ࡢ神奈ᕝ県ࡣࢀࡇࠋࢇ

電஦業࡚࡭ࡍࡣアࢫࢭ手続ࡀࡁ必要ࠋࡍࡲࡾ࡞࡟ᑠ学校ࡢ教ᮦࡢ࡚ࡋ࡜風力発電ࢆ設置

ࠊࡵࡓࡢࡑࠋࡓࡋࡲࡾあࡶ࡜ࡇいう࡜ࡓࡗ࡞࡟必要ࡀ手続ࢫࢭアࠊࢁࡇ࡜ࡓࡋ࡜うࡼࡋ

国立බ園ࡢ区域ࡅࡔ特ู࡟設定ࡿࡍ場合ࡣ規模ࡢ設定࡟注意ࡀ必要࡛ࠋࡍ 
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方向性ࡢࡇࡣ࡚ࡋ࡜発電஦業ࡣ対象࡟加え࡜ࡿいう࡟࡜ࡇ御異論࡞ࡣいࡼう࡛ࡢࡍ

ࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ࡟࡜ࡇいう࡜ࡓいࡔࡓい࡚御理解いࡘ࡟方向性ࡢࡑࡣ時点࡛ࡢ௒᪥ࠊ࡛

 ࠋࡒう࡝大஭委員ࠋࡍࡲ思い࡜いࡓ

 

 ୍点確認࡚ࡏࡉいࡓࡁࡔࡓいࠊࡀࡍ࡛ࡢ௚ࡢ自治体ࡢ状況ࢆ確認ࠊ࡜ࡿࡍ電気ᕤ作物

ࡿあࡶいう自治体࡜ࡿい࡚ࡋアࢣ改変࡛ࡢ土地ࡸ造ᡂࡢ用地ࡢᕤ場࣭஦業場ࠊࡃ࡞ࡣ࡛

わࠊࡶ࡝ࢀࡅࡍ࡛ࡅ土地ࡢ改変ࢆ伴わ࡞い電気ᕤ作物ࡢ設置ࡶあ࡜࠿ࡿ思いࠊ࡛ࡢࡍࡲ

電気ᕤ作物ࡽ࡜࡚ࡋ࡜え࡚い࡜ࡃいう方向性࡛ࡋࢁࡼいࡻࡋ࡛ࡢうࠋ࠿ 

 

 ௒᪥ࡔࡲࡣ஦ົ局ࡢࡑ࡟辺ࡢࡾ確認࡞ࡋࡣいࡼうࡼࡋ࡟う࡜࠿思࡚ࡗいࠊࡀࡓࡋࡲ私

個人ࡢ意見ࡽ࠿言うࠊ࡜例えࡤᕤ場跡地࡟࡝࡞発電設備ࢆ設置࡜ࡿ࡞࡜ࡿࡍ土地ࡢ改変

ࡲい࡚ࢀࡉ想定࡚ࡋ࡜஦ົ局ࡣࡳ௙組ࡿ࡞࡜対象ࡶ࡚ࡋ対࡟ࢀࡑࠋࡍ࡛ࡅいわ࡞伴わࢆ

 ࠋ࠿ࡍ

 

 発電所又ࡣ電気ᕤ作物࡚ࡋ࡜出力ࢆ規模要件ࡾࡸࡢࡘ୍ࡶࡢࡿࡍ࡜方࡜ࡔ思いࠋࡍࡲ

࡞ࠊࡵࡓい࡞ࡀ知見࠿ࡢいいࡽࡓࡋ࡜対象ࢆ規模ࡢいࡽࡃࡢ࡝ࠊ場合ࡢኴ陽ගࠊࡋࡔࡓ

資料ࡢ࡝࡯ඛࠋࡍࡲ思い࡜いࡋ難࠿࡞࠿ 5-」 ࡿኴ陽ග発電所あࠊ࡜ࡍࡲࡁࡔࡓ見࡚いࢆ

いࡣ電気ᕤ作物࡚ࡋ࡜捉え࡚いࡉࡀࡢࡿいࡲࡓᕷ等ࡢ㸳ᕷࡉࠊࡀࡍࡲࡾ࡞࡟いࡲࡓᕷࠊ

ᕝ崎ᕷྂྡࠊᒇᕷࡣኴ陽ග発電࡟限定࡚ࡋいࡿわࡣ࡛ࡅあࠋࢇࡏࡲࡾ長㔝県࡛ࠊኴ陽ග

発電࡚ࡋ࡜規模ࢆ捉えࡔࡲࡣࡢࡿ難ࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

࡜ኴ陽ග発電ࠊࡣ自治体ࡿ捉え࡚い࡚ࡋ࡜用地ࡢᕤ場࣭஦業場ࡸ造ᡂࡢ土地ࡽ࠿ࢀࡑ 

ࡍヱ当࡟஦業ࡢࡇࡀኴ陽ග発電ࡲࡓࡲࡓࠋࡍࡲい࡚ࡋࢆ捉え方࡞般的୍ࠊࡃ࡞ࡣ࡛࡚ࡋ

ࡃい࡚ࡋ設定ࢆ捉え࡚規模ࢆ問題ࡢ特᭷ࡢኴ陽ග発電ࠊ࡛ࡢࡿい࡚ࡗ࡞࡟いう状況࡜ࡿ

 ࠋࡍࡲ思い࡜࡞࠿ࡢいࡋ難ࡔࡲࡣࡢ

 

 ௒ࡢ大஭委員ࡢ御指摘ࡣ土地ࡢ造ᡂࢆ伴わ࡞いኴ陽ග発電஦業ࡀ起ࡾࡇうࡑࠊ࡛ࡢࡿ

஦ົࡣࢀࡇࠊ࡛ࡢࡍࡲ思い࡜ࡔ御指摘ࡢいう観点࡜ࡁ࡭ࡍ࡟規定࡞うࡼࡿࡁ対処࡛࡟ࢀ

局ࡢ࡚ࡋ࡜方向性ࢆḟ回࡟࡛ࡲ示࡚ࡋいࠋ࠿ࡍࡲࡅࡔࡓ 

 

 検討ࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

 出力࡛࡚ࡃ࡞ࡣ土地ࡢ改変ࡢ᭷無࠿࠿࡟わ࡞ࡽいᕤ作物ࡢ設置面積࡛捉え࡜ࡿいう手

法ࡶあࡾ得࡜ࡿ思いࠊ࡛ࡢࡍࡲ御懸念ࡼࡢう࡞内容୍ࡣ定程度解消࡛࡜࠿ࡢࡿࡁ思いࡲ

 ࠋࡍ

 

ࢭアࠊ࡜ࡿࡍ面積࡛表現ࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍࡲ思い࡜ࡿࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡿࡍ面積࡛表現ࡢネࣝࣃ 

ࠊ࡚ࡅศ࡟ࡘ஧ࢆ஦業ࠊࡓࡲࠋࡍࡲ増えࡀ஦業ࡢ面積࡛ࡢࣜࢠࣜࢠ対象規模ࡿ࡞࡜ࢀ逃ࢫ

片方ࡢูࢆ会社ࡀ行うࡤࢀࡍ࡜࡜ࡇアࢫࢭ対象ࠋࢇࡏࡲࡾ࡞ࡣ࡟山梨県࡛ࡼࡢࡑࡣう࡞

案件ࡀ数多ࡃ出࡚࡚ࡁいࠋࡍࡲ大⏫ᕷࡸ飯島⏫࡛ࡣ㸯し制 ࡾ縛ࡶ࡟஦業࡞うࡼい࡞ࡓ満࡟

実効性ࡣ࡛ࡾ縛࡞うࡼࡢ県ࡢ௚࡜ࡿ考えࢆࢀࡑࠋࡡࡼࡍ࡛ࡅわࡿい࡚ࢀࡉ࡜うࡼࡅ࠿ࢆ

 ࠋࡒう࡝ᖹ委員௦理者ྂࠋࡍࡲࡾ࡞࡟࡜ࡇいう࡜ࡿ୙十ศ࡛あࡀ

 

 大⏫ᕷ࠾࡟い࡚ࠊࡶ資ᮦ置ࡁ場ࡸ企業ࡀ所᭷ࡿࡍ土地等ࢆ利用࡚ࡋ土地ࡢ改変ࢆ伴わ

㸱し制ࡑࡼ࠾࠾ࠋࡍࡲࡾあࡀ場所ࡿい࡚ࡋ設置ࢆいኴ陽ග発電࡞ ࡍࡲࡾ࡞࡟面積ࡢいࡽࡄ

ࡾあࡣ苦情等࡞ࡁ大ࠊ࡛ࡢࡓࡋ土地࡛ࡓࢀࡽ区ษࡣ࡜周辺ࡣい࡚ࡘ࡟設置場所ࡢࡇࠊࡀ

࡚ࡋ࡜大⏫ᕷࠊ場合ࡓࡁ出࡚ࡀ案件ࡢ内容ࡓࡗういࡑࡽ࠿ࢀࡇࠊࡋ࠿ࡋࠋࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲ

஦前協議ࡽ࠿஦前相談ࠊࡋ࡜対象ࢆ開発指ᑟ要⥘࡛ࠖ1,000ｍ㸰௨ୖ࡞ࡓ新ࡢ大⏫ᕷࠕࡣ

ࡁࡘ࡟ࢀࡇࠊࡋࡔࡓࠋࡍࡲい࡚ࡵう求ࡼࡍ示ࢆ見解ࠊࡋࢆ意見聴ྲྀࡽ࠿周辺ఫ民࡟࡛ࡲ

所ࡋ࡜落ࢆࢁࡇ࡜ࡓࡗうい࡝ࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾあࡣ強ไ力ࡾ要⥘࡛あ࡛ࡲࡃあࠊࡣ࡚ࡋࡲ

ࢆ状況ࡢ௒ᚋࠊ࡛ࡢࡍ段㝵࡛ࡓࡵ始ࢆᮏᖺ度施行ࠋࡍ段㝵࡛࡞うࡼいう࡜࠿ࡃい࡚ࡋ࡟

確認ࠊࡋ必要࡟応࡚ࡌ改ṇ࡚ࡋいࡃ必要ࡀあ࡜ࡿ感࡚ࡌいࠋࡍࡲ 
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 大⏫ᕷ࠾ࡢヰ࡛出࡚ࡓࡁ規模࡜ࡔアࢫࢭ条例ࢆ改ṇࡶ࡚ࡋアࢫࢭ対象࡞ࡽ࡞࡜い࡛ࡢ

ࢀࡽ知ࡃ広ࡀ環境配慮࡞必要ࠊࡤࢀ࡞࡜対象ࢫࢭアࡀいኴ陽ග発電所ࡁ大ࡢ規模ࠊࡀࡍ

࡟௨ୖ࡛ࡲ௒ࠊࡶい࡚ࡘ࡟ኴ陽ග発電࡞ࡉᑠࡢ規模ࡿࡍ࡜ᕷ⏫ᮧ࡛対象ࠊࡾ࡞࡟うࡼࡿ

環境配慮ࢆ求࡜ࡿ࡞ࡃࡍࡸࡵ思いࠋࡍࡲ大規模࡞ኴ陽ග発電ࡣ県ࡀ所管ࡋアࢫࢭ条例ࡢ

中࡛対処ࢆࢀࡑࠊࡀࡍࡲࡋ参考࡟規模ࡢᑠࡉいኴ陽ග発電ࡘ࡟い࡚ࡣᕷ⏫ᮧ࡛対応ࡿࡍ

 ࠋࡍࡲ思い࡜ࡔࡢࡿࡃ࡚ࡗ࡞ࡃ広ࡾࡼࡀ意味ࡢ条例改ṇࡤࡵ進࡟いう方向࡜

 資料㸲ࡘ࡟い࡚ࠊࡣ௚都㐨府県࣭ᨻ௧ᕷ࡛実施࡚ࡋいࡿ内容ࡅࡔࡿࡁ࡛ࢆ参考࡚ࡋ࡟

 ࠋࡍࡲ思い࡜࠿良い࡛࡜ࡇいう࡜ࡿࡍいう方向࡛検討࡜ࡿࢀ入ࡾྲྀ

 方法書段㝵࡛ࡢ஦業者見解ࡢ提出࡜いうࡣࡢ実施࡚ࡋいࡿ自治体ࡶ少࡞いࠊࡀࡍ࡛ࡢ

是非ᑟ入ࡓࡋ方ࡀ良い࡜いう御意見ࡣあࡻࡋ࡛ࡍࡲࡾうࠋ࠿結局ࠊ方法書࡜いうࡣࡢ௒

ᚋࡢ調査ࡢ手法ࡘ࡟い࡚グ載ࡓࡋᅗ書࡛あ࡛ࡇࡑࠊࡾఫ民ࡽ࠿出ࡓ意見࡟対࡚ࡋ見解書

 ࠋࡒう࡝大஭委員ࠋࡀࡍ࡛࡜ࡇいう࡜࠿う࡝࠿必要ࡀࡢࡿࡍබ表࡚ࡏࡉ出ࢆ

 

 見解ࢆ出ࡢࡑࠊ࡚ࡗࡼ࡟࡜ࡇࡍ見解࡟沿ࡓࡗ結ᯝࢆ出࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡉい࡜いうࣂイ

アࡶࢀࡑ࠾ࡿ࠿࠿ࡀࢫあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ必要࡞ࡀい࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿思いࠋࡍࡲ山梨県࡛ࡣ

条例࡛ࡿࡁ࡛ࠕ規定࡚ࠖࡋ࡜定࡚ࡵいࡣࢀࡇࠊࡀࡍ࡛࡜ࡇࡢ࡜ࡿ必ࡎ求࡚ࢀࡽࡵいࡿわ

 ࠋ࠿うࡻࡋいう状況࡛࡜い࡞ࡶ࡛ࡅ

 

 ஦業ࡢ性格࡚ࡗࡼ࡟必要ࡽࡓࡗ࡞࡟求࡜ࡿࡵいう内容࡛ࠋࡍ山梨県࡛࡜࠿ࡽࡕ࡝ࡣい

うࠊ࡜஦業者ࡀఫ民࡟対࡚ࡋアࡿࡍ࣮ࣝࣆ㐨具ࠊ࡚ࡋ࡜஦業者見解ࢆ示ࡿࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡍ

 ࠋࡍࡲい࡚ࢀࡉいう趣᪨࡛活用࡜࡟うࡼ

 ௚࡟特段ࡢ御発言ࡀあࡘ࡟ࢀࡇࠊ࡛ࡢࢇࡏࡲࡾい࡚ࡣ義ົ௜ࡿࡅ必要࡞ࡣい࡜いう方

向࡛御検討い࡜ࡃࡔࡓいうࡋࢁࡼ࡛࡜ࡇい࡛ࡻࡋうࠋ࠿ 

 ௚ࡢ内容ࡘ࡟い࡚ࡣ௚自治体ࢆ参考ࠊ࡚ࡋ࡟ᑟ入࡛ࡣࡢࡶࡿࡁᑟ入࡚ࡋいࡃ方向࡛具

体案ࢆ஦ົ局࡟御検討いࡓࡁࡔࡓい࡜いうࠊ࡛࡜ࡇ௒᪥時点࡛ࡢ結論ࡓࡋ࡜い࡜思いࡲ

 ࠋࡍ

資料㸳ࡢ電力関ಀࡣ基ᮏ的࡟対象஦業࡟追加ࡿࡍ方向࡛ࠊ規模要件ࡘ࡟い࡚ࡣḟ回ࡲ

 ࠋうࡻࡋࡲࡋ࡟࡜ࡇいう࡜ࡃࡔࡓ用意いࡈ஦ົ局࡛ࢆ案ࡢྎࡁࡓࡓ࡟࡛

 最ᚋࠊ࡟対象஦業୍ࡢ覧࡟グ載࡞ࡢい環境影響ࡢ大࡞ࡁ஦業ࡀ出࡚ࡶ࡚ࡁ条例改ṇࢆ

 ࠋࡍࡲࡾあࡀいう問題࡜い࡞ࡁ࡛ࡀ࡜ࡇࡿࡏࡉ実施ࢆ手続ࢫࢭア࡜い࡞ࡋ

 

 趣᪨ࠊࡣ࡚ࡋ࡜௒ࡢ県ࡢ対象஦業ࠊࡣ土地改変等୍ࡣ定ࡢ決ࡓࢀࡽࡵ用途ࢆࡅࡔグ載

ࡣい࡚ࡘ࡟大規模ኴ陽ග発電࡞うࡼࡢ௒回ࠋࡍ࡛࡝࡞場ࣇࣝࢦࡸ場࣮࢟ࢫࠋࡍࡲい࡚ࡋ

用途࡚ࡋ࡜グ載࡚ࢀࡉい࡞い࡛ࡢ条例ࡢ対象ࠋࢇࡏࡲࡾ࡞࡜௚自治体࡛ࡣ用途ࡢ定ࡢࡵ

自治体࡛࡞うࡼࡢࡑࠋࡍࡲࡾあࡶࢁࡇ࡜ࡿい࡚ࡋ࡜対象ࢆ設置ࡢᕤ作物ࡸい土地造ᡂ࡞

長㔝県ࠊࡋ࠿ࡋࠋࡍ能࡛ྍࡀ࡜ࡇࡿࡍ࡜条例対象ࢆኴ陽ග発電ࡶ࡚ࡃ࡞ࡋࢆ条例改ṇࡣ

௚ࡶ長㔝県࡛ࠋࡍいう状況࡛࡜ࡃい࡚ࡋ条例改ṇ࡛対応ࠊ都度ࡢࡑࠊࡃ࡞ࡣう࡛ࡑࡣ࡛

自治体ࡼࡢう࡟条例改ṇࡶ࡚ࡃ࡞ࡋࢆあࡿ程度対応࡛ࡼࡿࡁうࡓࡋ࡟方ࡀ良い࡞ࡣ࡛ࡢ

い࡜࠿いう考え方࡛ࠋࡍ 

 

 土地ࡢ改変ࠊ建築物ࡢ設置ࡘ࡟い࡚ࡣ用途࡟拘わࡎࡽアࢫࢭ対象ࡓࡋ࡜方ࡀ良い࡛ࡢ

 ࠋࡡࡼࡍい࡛࡞法ᚊୖ問題ࡣࢀࡑࠋࡡࡍ࡛࡜ࡇいう࡜࠿い࡞ࡣ

 

 現状࡛ࡲࡇ࡝ࠊ࡜ࡔ類推解釈ࠊ拡大解釈ࠊ適ษ࡞解釈࡜࠿ࡿࡁ࡛ࡀいう࡛ࢁࡇ࡜対応

ࡼࡍ࡛࡜ࡇいう࡜いࡓࡋ解消ࢆࡉࡋ難ࡢࡑ࡟様ྠ࡜自治体ࡢ௚ࠊࢆい状況࡞得ࢆࡿࡊࡏ

 ࠋࡍࡲࡁ࡛ࡤࢀࡍ改ṇࢆ条例࡟うࡼࡢࡑࡣࢀࡑࠋࡡ

 

 大規模࡞土地ࡢ改変ࠊᕤ作物ࡢ設置ࡀ対象஦業ࡼࡿ࡞࡟う࡞規定ࢆ検討࡚ࡋいࡃࡔࡓ

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾࡛࡜ࡇいう࡜
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 ᮏ᪥ࡈ議論いࡃࡔࡓ内容ࡣ௨ୖࠋࡍࡲࡋ࡜ 

 全体ࢆ通࡚ࡋࡲࡋ何࠿あࡻࡋ࡛ࡍࡲࡾうࠋ࠿特࡟無いࡼう࡛ࠊ࡛ࡢࡍ஦ົ局ࡽ࠿௒ᚋ

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆい࡚ㄝ明ࡘ࡟予定ࡢ

 

 ௒ᚋࢪࢣࢫࡢュ࣮ࣝࡘ࡟い࡚࡛ࠊࡀࡍḟ回ࡢ専門委員会議ࡣ㸴᭶ 1重 ᪥金曜᪥ࡢ 10 時

15ศࡽ࠿予定࡚ࡋいࠋࡍࡲ場所ࡣ長㔝県庁西庁舎」01号会議室࡛ࠋࡍ開催通知ࡣ追࡚ࡗ

郵送い࠾ࡃࡋࢁࡼࠊ࡛ࡢࡍࡲࡋࡓ願いいࠋࡍࡲࡋࡓᮏ᪥ࠊࡣ஦ົ局ࡢࡽ࠿ㄝ明ࡀ長ࡗ࠿

ࡾあࡀ御意見࠿何ࠋࡍࡲ思い࡜࠿うࢁあࡶ部ศࡓࡗ࠿࡞ࡅࡔࡓ十ศいࢆ関ಀ࡛御意見ࡓ

御発言ࡢᮏ᪥ࠊࡓࡲࠋࡍࡲ思い࡜ࡤࢀࡅࡔࡓいࡏ寄࠾᪩い段㝵࡛࣓࣮ࣝ等࡛ࠊࡽࡓࡋࡲ

ࡸ等࡛࣮࣓ࣝࡶࡽࡕࡑࠊࡽࡓࡋࡲいࡊࡈࡀい஦㡯ࡓࡁࡔࡓい࡚ࡏࡉ確認ࠊ࡚ࡋࡲࡋ関࡟

沿࡟意見ࡢᮏ᪥ࡅࡔࡿࡁ࡛࡟࡛ࡲ委員会ࡢḟ回ࠋࡍࡲ思い࡜ࡤࢀࡅࡔࡓい࡚ࡏࡉࡾྲྀࡾ

ࠋࡍࡲࡋࡓ願いい࠾ࡃࡋࢁࡼ御協力ࠊ࡛ࡢࡍࡲ思い࡜いࡓࡋ御提示ࠊ࡚ࡵ࡜ࡲࢆ資料ࡓࡗ

௒ᚋࢪࢣࢫࡢュ࣮ࣝࡘ࡟い࡚ࡣ௨ୖ࡛ࠋࡍ 

 

あ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲᮏ᪥ࠊ時間ࡀ十ศ࡛࡛ࡢࡓࡗ࠿࡞発言࡜ࡓࡗ࠿࡞ࢀࡁࡋい

う点࠾ࡶ持ࡢࡕ方ࡶい࡜ࡿࡷࡋࡗࡽ思いࠊ࡛ࡢࡍࡲグ録ࡀ残࡜ࡿいう面࡛࣓࣮࡛ࣝ࠾願

いࡓࡋい࡜いうࠋࡍ࡛࡜ࡇ電ヰཱྀ࡛ࡢ頭࡛࡜ࡍ漏ࡿࢀ恐ࡀࢀあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ追加意見ࠊ

質問࠾࡛࣮࣓ࣝࡣ願いいࠋࡍࡲࡋࡓ特࡟期᪥ࡣ設ࠊࡎࡅ㝶時࡜いうࡋࢁࡼ࡛࡜ࡇい࡛ࡍ

௒᭶ࠊࡤࢀあ࡛࡜ࡇいう࡜いࡓࡁࡔࡓいࢆ回答࡟࡛ࡲ専門委員会議ࡢḟ回ࠊࡋࡔࡓࠋ࠿

中ࡽࡃいࢆ目Ᏻ࠾࡟願いࡓࡋい࡜思いࠋࡍࡲ 

ࡏࡉ終了࡛ࢀࡇࡣ会議ࡢᮏ᪥ࠊࡀࡓࡋ࡛ࢇࡏࡲࡾ訳あࡋ申࡚ࡋࡲࡋ超過࡟大幅ࠊࡣ࡛

࡚いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࠋࡍࡲあ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ 

 

ᮏ᪥ࡢ会議࡛ࢀࡇࠊࡣ終了࡚ࡏࡉいࠋࡍࡲࡁࡔࡓあ࡜ࡀࡾうࡊࡈいࠋࡓࡋࡲ 

 


